Konu .
Dizi

Ogrenme

MCiLMATEMATIK ‘

Dizi TANIMI VE DIiZiNiN GENEL TERIMI DIZIiNiN TERIMLERI-1
v (ay) = (3) ) —n s 2
_(n+4 =3 igin tanmasiz Bn) =00+
X () (n_3> n=3 igin ' (o) = (3 + 5 —a)

Y (dy) = ((=1)"

v (e)=(22E32) ¥neN*icin tanmh
n 3n—7

X (f)=(log(n — 1)) n=4 isin tonmsiZ
ifadelerinden kag tanesi dizi belirtir?
A) 1 B) 2 ®f3 D) 4 E)5

Cc

Bir ifadenin reel sayi dizisinin genel terimi olabilmesi igin
tim x & N* igin tanimli olmasi gerekmektedir.

f:N* >R

. yn=3 ={ve n=2ign 30(‘44' say degi,

on — n=2 igin fonmsiz
2n—4

. logn + 1) ¥neN? igin Famml
ifadelerinden hangileri bir dizinin genel terimi olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
E)llvelll

D

ACiLMATEMATIK

W) Yalniz Il

f: N* > R

Genel terimleri dogrusal fonksiyon olan iki dizi

(an) = (21 5, 8; weey an, ...)
(by) =3, =2, —=7,.... by, ...)
seklinde veriliyor.

Buna gore, bu dizilerin genel terimlerinin toplami
asagidakilerden hangisine esittir?

A)8 — 2n B)7 — 3n

)7 — 2n

C)9 —2n
E)4n + 1

(On )= ( 2+ (n-l).3> = (3n-4)
(bn) = (3+ (n~1)-5)=(-5n18)

0n+ bn=-2n+7F

(1.c 2.D

3.0) 235

dizileri veriliyor.

Buna gore, i orani kagtir?
by
A1 B)% ¥2 D)%
Qy _ 6 __6 _6 _o
bs 003 85 3
2n —1
(an)—< n2+1 )
dizisinin kaginci terimi %’tﬁr?

A) 10 B)9 ¥s D)7
| — 2 —
22:-: = ; > 3n+3=26n-13
n %na-‘-26n+if=0

an —-38
N ——>-2
Genel terimi, - =2
2n—1 n=8 1 3 ¢N
3
a,=——
(n+2)!

olan bir dizinin altinci terimi, beginci teriminin kag
katidir?

10 9 8 7
N By o5 DF
&
o _ 3" 3 _3*_ o
05 8!3 39 b 8
(a,) = (cos( %0 )
dizisinin kaginci terimi _71’dir?
A)2 ¥ 3 C)4 D)6
cos 360 - - | - ms|20
n 2,
n=3
(1.c 2.C 3.B 4.B)

E)6

m
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Dizi

' — . —t AYT
DiZININ TERIMLERI-2 DIZININ EN KUGUK VE EN BUYUK TERIMi
1.
(a)=<n2—4n—12) (an)=(n2—5n+‘|)
" n+1 c dizisinin en kii¢iik terimi kactir?
¢ dizisinin kag terimi negatiftir? A) —10 B) —6 v -5 D) —4 E) -3
AT B)6 )5 D) 4 E)3
- b =
2 T a % #N
n-bn='® <o : __s
n| -2 6 0y= 3-5.3+1=-5
+ —- + n= ‘120301’15
5+ane
2.
6—n
(@) _( 2n 42017 )
T - I Genel terimi,
dizisinin kag¢ terimi pozitiftir?
B 2n2 — 50+ 1
A)6 ¥j5 C)4 D)3 E)2 an=(1_)
6-n - 4
_70 2 6 n> Y olan dizinin en biiyiik terimi kagtir?
n<b E
+ A) —— B) - C)1 D)4 ¥ 16
x 16 4
': 2: 30"':5 - 2 4
5 ane % by= 20 =50+
= L 4
> n?—n+4 2 b|= 2-51.':_2_
=) by=8-10+1=—1
B dizisinin tam sayi olan terimlerinin toplami kagtir? a= | )’9‘_ "9'= 16
A) 12 ) 11 )10 D)9 E)8 '-(Lf -
2
n n b
©On)= -—*
_1y\n
- () e[S
n=14,2,ve 4 olabilir 4 (b,) = (n2 — 5n + 1)
a=4 02=3 Oy= 4 h+3t4= dizileri veriliyor.
4. (a,,) dizisinin en biiyiik terimi ile (b,,) dizisinin en kiigik
(@)= 2n+30 B terimi toplami kactir?
A) —4 — C) -5 D) —— E) —6
dizisinin ka¢ tane terimi 2’den biiyiiktiir?
c 1%
A) 11 B) 10 Yo D)8 E)7 02=% =%
2n+30 2 3n-10>0> ny 10 =5 __5 ¢N
3n-10 ? @ "—"T-z¢
2n+30> 6n-20 bo= y-{0+{=-5
50)&!\%0(%:'2,5 bs-: 9-454‘4:-‘5
n:‘-},5.6,...,|1—)3+am %—5—%
(1.c 2.B 3.B 4.C) 236 (1.c 2.E 3.8)




Dizi

AYT — . | — :
PARGALI Dizi SABIT DizZi
1.  Genel terimi, 1. I. (sinnm)
a 3n+1 , ntekise I ((—1)%")
" 4 —3n , n cift ise . (]—n|] — n)
B olan (a,) dizisinin ilk 40 teriminin toplami kagtir? E ifadelerinden hangileri bir sabit dizidir?
A) 20 D’) 40 C) 60 D) 80 E) 200 A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz ll
0y +Qg+ Og+ 0y 4+ Og+06+. . .+ Oagh Qo D) Yalniz llI w1, llvelll
4 -6
H-;*’\'O—/B-‘.'b-' +.“+‘182- |- (0,0,0,0,---,0)
2 2 2
2 sayl 1 say olmaktadir (401, """4)
kO 2 =40 |II.(°'°'°'°""’O)
=27

Uga de sabit dizidir

2. Genel terimi

nl , n=5 2.
a = 120 — K+ 1
", n<s @) = (= )

olan dizinin ilk 20 terim toplaminin birler basamagindaki ifadesi sabit dizi olduguna gore, k kagtir?

» C
A rakam kacgtir? = A)2 B)3 w) 4 D)5 E)6
o B) 1 C)2 D)3 B4 I 3 1
-k+
§ 22, 23, M, el 6|+:u+...+20l = iz - -
e 3 43437+ 51v0 1] g < L {
irler basamaklar O dif 2
3rorarsBie B 3 “het=-3
{20 k= Ll
3.
3. Genel terimi (a,) = (p°n — 5pn — 6n — 2)
|0921_ , n<s ifadesi sabit dizi olduguna gore, p’nin alacagi degerler
= n toplami kagtir?
a, E
nl—840 , n>5 A)10 B)9 c)8 D)6 5
D olan dizinin kag tane terimi negatiftir?

A)2 B)3 C)4 v)5 E)6 (on)z( (Pz_sp_é)n-z)
n=1 isn |°39_l =0

n=2 34 ve 5 igin negah’{-"l'il'- Pz—sP"é=o
o o _ 8l ="720-840 6
n=b6 iin negahfhr % 840_—_ -{20 Ho
=6 , P'—
2,3,4,5 ve 6 iGn negahifir 6+(-1)=5

5 tane

(1.8 2.A 3.0) 237 (1.E 2.C 3.E)




. — } . } } AYT
INDIRGEMELI DizZi
1. (a,) dizisinde a; = 2 ve her n pozitif tam sayisi i¢in 4. (ap) dizisinin ilk Gg teriminin toplami 16 ve her n pozitif tam
sayisl igin

an+1=2ap+n

¢ ©lduguna gére, a5 kagtir? A +q—ap=4

A) 111 B) 109 ,¢) 107 D) 105 E) 103 E olduguna gére, (a,,) dizisinin ilk terimi kagtir?
8 7 5 4
Qnst—0n="N A) = B) C)2 D) = Yy?
02_-0‘=" 05-(-02_4-03:‘6
3 " 2 — Yy =0,+8
: y a3-0y=4 &=
-Qu=
+ Oy5 ~ Yy +"t 0(+a1+L+ Q+8= l6
Oy5- Q= 142434+ 3o=14
0.5-2=—"'2'_'5 3 Oy5-2=105 a.=—"'3-
2. (ap) dizisinde a4 = 2 ve her n pozitif tam sayisl icin 5. Her n pozitif tam sayist igin
a
l;_-'-1=n an+2+an+1=2an
. seklinde tanimlanan a, dizisinde,
olduguna gore, dizinin genel terimi asagidakilerden _9
p hangisidir? a3 =
A) (n — 1)! B) 2n! C)2-(+ 1 ag=—39
‘{) 2+(n— 1) E) (n — 2)! cE olduguna gore, ag kagtir?
2 A) 35 B) 32 C) 30 D) 27 ¥ 25
02 03 04  On _yg.3.(rl) B 3 05+04=283
Q a Qn-1{ <
2o~ (-0 2 oy ien Qg+ 05=204
=2.(n-D! = 6-2.0
On= = . -39+ a5=306"20s
3.05 =75
3. nbir sayma sayisi olmak tzere, 6. (ay) dizisinde a, = 165 ve her n pozitif tam sayis iin
a1 = 1 — 2
aht+ap+3z=n
nean. 1 =a, E olduguna gére, ayq kagtir?
c °'d”$”"a gore, a:S kagtir? 1 1 1 A)6 B) 12 C) 171 D) 289 ®) 336
N D9 Y9 D5 B n=2 —[/02+05=2
= Q5+0g=5
On+!l _ | n=>5 5 8_89.
an N n=8 ~/0gt0u= 2
02 03 . G5 _ 4 4 A n=H O“W'":?u’-
o1 02 oy 1 2 4 a=iy /At 0= "
o _ _1 n=1% Qi3+ 020 .2 22
] 14l 0g0-0p= ¥ lU+H-8 + 5-2
S .3+%.3
05 = ™ 029-165= 3 3+19
’ 020 - {65= rH

(1.c 2.D 3.C) 238 (4.E 5.E 6.E)




AYT : ! r }

DIiZiNiN iLK n TERIM TOPLAMI

1.

3.

(ay,) dizisinin ilk n teriminin toplami S,, olmak Uizere,

n2-|—1

" n42

c olduguna gére, (a,,) dizisinin dérdiincii terimi kagtir?

(ay) = (12,22, 32, .., n?)

dizisinin ilk n terim toplami S, olmak lizere,
¢ 109(81g9 — Sgg) ifadesinin sonucu kagtir?

A) 1 B)2 ¥4 D) 10 E) 100

On= Sn—Sn-{

Ql00= St00~ 599

ACiLMATEMATIK

y
2 —
log 0100 = log 100" = leg 0 =4

Bir dizide her terim Ug¢ sonraki terime esittir. Bu dizinin ilk on
dort teriminin toplami 63, ilk on iki teriminin toplami 52'dir.

Buna goére, bu dizinin ligiincii terimi kactir?
%) 2 B)3 C)4 D)5

a|'02.1034 0'102103 PERR
=63

A
E)7

Ill( \ 8/,

52
ay+ag="11

Qu+02+03=13203=2
\l_q/

2.C 239

(1.c 3.0)

D

2,

GORSEL IGEREN DiZi SORULARI

(h,) = (an? + bn + c)

dizisinin terimleri, K cismini vurmak igin atilan bir flzenin,
n=1,n=2,n=3, .. anlarinda ulastigi ylksekliklerdir.

b h (Yiikseklik)

8O fovveenreen By

41 }-eeeee- .’.4:...., .................................... IR
PR .

ol 1 2 3 n (Zaman)

Fiize n = 1 aninda yerde olduguna gore, cisim hangi n
aninda vurulur?

A) 33 B) 36 C) 39 W) 42 £} 45
hl: 0+b+ C:O 3o+b=‘“ L b=q c=-q3
hz_=ka+2b+c=l-|el:| 50+b=39] a=-1, 4,
h3=90+3b+c= N onneia
— e uin-43=41> n-uun+_sq;|%_ >
1Y Y= =+ 4
\ ]
\ 16 /
\ 15 o
\ 14 /
13
12 7
\ 1 /
\ 10 c
\ o =
\ 8k
7
6 2
.5 éA
)
3
2
1 >
54321012 3 45 X

2
Yukarida y = XT+ 4 fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Bu grafikte 1, 2, 3, 4 ile gosterilen yatay araliklar, sirasiyla
A, B, C ve D ile gosterilen dikey araliklari belirler.

Buna gore, alfabemizde bulunan 29 harf igin

c A + B + C + ... + Z uzunluklarinin toplami kag¢ birimdir?

A=f2—£(1) F (e 20 1
?:'F(z)“'P(z) _'F(‘)=—2_&+'-l
+ 2= P (s0)-F(22) £ (30)-F(0)=22
=449,5

:{.'(30‘)-,f ()



AMCiLMATEMATIK |AYT
Konu - ! !
Dizi
Uygulama
1. 4. Bir dizide her terim bes sonraki terime esittir. Bu dizinin ilk on
(a.)= ( 2n —22 ) iki teriminin toplami 23, ilk elli iki teriminin toplami 35tir.
L Buna gore, bu dizinin ilk altmig iki teriminin toplami
dizisinin tam sayi olan terimleri A kiimesini, negatif olan A kagtir?
terimleri B kiimesini olusturmaktadir. VG 38 B) 41 C)43 D) 45 E) 47
g Bunagore, s(AnB) kagtir? 0y, 0,,03, 04,05,0' 102,03 ,Oq, 10sg, ...
A)1 B)2 C)3 D)4 B 5 Oy+0g+03+0y+0g5=X olsun.
Op= 2 - Tz-:'{_ 2.X+ 0|+°z=9-3:| 8X= |2_.’x=_g-_
10.X+01+02=35 -
A=}1,2.3.5%. 1,23} 04+02= 20
=12.3 4+20
= 18+20
AﬂB = ? ': 2,3: l'hs:} = 38
5.
log(n+5)
2 @n =< log(n +4) )

a =a n+1 R - - .
n+1 ntn+ dizisinin bastan itibaren x terimi carpimi bir tam sayidir.

3 =1 g Bunagére, x en az kagtir?

olduguna gére, (a,,) dizisinin genel terimi A) 19 ¥) 20 C) 21 D) 22 E)23

c asagidakilerden hangisidir? x
< logb logF log8 log25 _ log25
O —-0 '-‘-f\ < . 9 ") o o o -
rei=0n=n-+d = log5 Togb TogF - Togdh _ log5
= —
az-ay=1+1 < = logg25
03-ay=2+1 2 _sez
Ay - 03=3+4 < n=1,23,...,20 iGn +am say oldu.
: Terim Soyisi= 20-{+{=20
On-'‘Jll-l"’(""“)"'1 m o0
On-—a’: ""21'3‘]‘..."'("‘-‘)4.(“_‘)'4
6.
-{).N
On—4= '(%"’ n-1 (ay) = (N2 — 8n + 12)
On= 2+n _ n{n+d) dizisi icin,
3 2 2~ l. a9 3y <0
- (a.) = (n® — 16n + 55) Il Dizinin g terimi negatiftir.
disizisinin bir asal sayiya esit olan terimleri a, ve ay dir. Il Dizinin en kiigiik terimi —4 tdr.
Buna gére, x +y toplami kagtir? E ifadelerinden hangileri dogrudur?
° A) 13 , B) 14 C)15 V16 E)17 A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll
° D) Il ve Il &1, vell
= n—-{6n+55 = (n-2)(n—
an= { on=(-2)(n-6) |.+.—=-<0
=(n-5).(n- 2 6 .
an=( 5) ( “) n | . Il 0.0, Q5 negatif
ap=H+1=% W, n=-2-=5=
- 0170 G3<0 @3>0 4= 2-2=-4
X+y= h+i2=16 050 G40 0g>0
as<0

(1.E 2.C 3.0) 240 (a.A 5.8 6.E)




AYT
| .

7. Genel terimi,
1 , n=1Iise
n=2ise

a,+a
bigiminde tanimlanan dizi igin

c %2
A)2 B) 4 6
02_:: 20': 21=2
3= 2-Q,= 2.2=h

D)8

oy = 203= 2.4=8

Q3+0y ._-_‘.'I.'*iz 6
2 2

—

a

8. (ap) dizisinde a; = 2 ve her n = 2 tam sayisi igin
a 1
T 2n

n—1

D olduguna gore, a4 kagtir?

(ap)=(n+ 5] —In—35|)
A dizisinin ka¢ farkli tam say1 terimi vardir?
%) 5 B) 6 C)10 D) 20

an= nt5—(n-5)
00: IO

Qn= N+5+n-5
Qn= 20

n>5

I<ng5

orani kagtir?

E) 10

- =10
0= 2,0,= 4, °3=6' 01=8, %

2,4,6,8 10 — 5 tone

9.A)

10. (a,) dizisinin ilk n teriminin aritmetik ortalamasi n — 1 dir.
E Buna gdre, ag kagtir?
A) 24 B) 20 C) 18 D) 16

Y14
Q= {-{=0

a4+ asg
2

.—.'.8"1

—08 =7 %08=“'f
2

11. (a,) dizisinde a; = 1 ve her n pozitif tam sayisi i¢in
agp,=n-a,

olduguna gore, a(2100) terimi asagidakilerden hangisidir?
D

A1 B) 210! C) 2%!

v() 24950
ign Qa,= 0:

igin 02:.= 2.0
iqin

n=|
n=2 2
n= 9_2' 0,3= 2.02

. D
0299=2_ . 0298

89

az'ooz 2. 0299 . a9
Qz‘oo:. ‘.2_'.2.2.23- -2 2

24+z+3-r- .+08+29

o
2_435

-9
1\329 QN
n=2% ign

ACiLMATEMATIK

X

12. (a,) dizisinin, -
o ilk terimi 1,

¢ ilk n teriminin garpimi n?

A olduguna gére, a4 + a4 toplami kagtir?
244
81 81 81

Q..Oa_.aa. ..Os.a‘o _ '09. 0{0": 100
1. 02.03...09 &

32.

_ 2uy
Qu+ Oto=—g—+-- =5
(9)

241 (10_5 1.D
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Konu Uygulama



i i AYT
Konu -~ ACILMATEMATIK
Dizi
Uygulama ‘
1. ) 4. (a,) dizisinde
(a,) = (M) ¢ herhangi ardisik ug¢ teriminin carpimi 1,
n n+6

e ilk 62 terim carpimi 8,

dizisinin ka¢ tane terimi tam sayidir?

D e ilk 91 terim garpimi 2

A)S B)4 ©)3 ) 2 E)1 g olduguna gdre, ag + a3 toplami kagtir?
nz_'_bn 65 _ m_é_s bileai A) 16 B) 12 C) 10 D)8 6
6 = n+b [n+6]->€5 in S0leal 01 02.03 .04.0,.0¢ . .. 0go-0p -, =B
n+ olmali 3\;‘)’ é 60\6:/69'
n+6=13 n+6=65 04-02=8 I
= ...0qq-0gg-%a0" 991~
2 perimi fom sagidr. , i 1
a=2 1
- =4 ag=—
GI‘—‘-Z, 01=L'l 03374—,0['- 2, qs L'I 6 )
0s=4 013=2 °5+013=6
2.
60! 5. (ap) sabit bir dizi,
(a,) =< n ) )
S p —np+1 , p<2
dizisinin tam sayl1 olan en biiyiik indisli terimi kaginci ~ 8= L ) <92
c terimdir? = ’ P
A) 12 B) 13 CARD D) 15 E) 16 ‘E‘ A olduguna gére, r kagtir?
o ) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
-
60| 5 j 0;=§—n+4 ] 2-n=5-2n
® | 5 S qpzh-an+d n=3
2+2=14 olur =2
n en ok | 03=a‘=}r 2=2-3
r-2=-1
r=1
3. Ik terimi 5 olan (ay,) dizisinde her n > 1 igin 6. Genel terimi a,, olan bir dizide a; = 20 ve her n > 2 igin
a,=2+2a,_1 a,—a,_1=(-1)"—1
esitligi saglaniyor. c olduguna gore, a9 kagtir?
(a,) dizisinin ilk n terim toplam1 S, olduguna gére, A) —4 B) —2 v)2 D)4 E)6
¢ Si5— Sz farkikagtir? )
A) 87 B) 90 ®) 93 D) 96 E) 99 Q@ -04= - Gift saglarda 0
o=5 0p=0p-y=2 03— 02= -4-1 Tek saydorda -2 dir-
Oz-alzlﬁolgq- 04—03'-'» ""'
S5~ S12.= 015+ 01y +013 + 0ja-%g="""
(e (BN,..., 5e002,2) a0
(an)= (20+3) 0y9—20=~18> Q19=

0.51,0“‘.'. 0'3'_' 33"'3‘1'23:93
(1.0 2.C 3.C) 242 (4.E 5.A 6.C)




AYT Dizi
Karma Test 2 | - | } } . Konu Uygulama
7. 10. (a,) dizisinde her n > 2 tam sayisi igin
m+ 2 .
(an)=<2— ) ah_1ta,_o , ntekise
n+2 a =
2n—3 nciftise

o =(Zne)

B dizileri birbirine esit olduguna gore, m kagtir?

1 1 1 1

N 9% 95 Dy
On= bﬂ % 04= b1 3
m+2. K]

2= — T’_
ﬂ:ﬁ_.) 8-2m=9
3 2 am=-1
m= "l
2

8. (ap) dizisinde
e a; =3,
* n<=4olmak lzere, hernigin a, =2-a, _ 4,
* n > 4olmak lzere, hernigin a, =a, _4+5
D olduguna gére, aq, kagtir?

A) 60 B) 58 C) 56
0p=2.0y=2.3=6
03= 2.0,=2 6=12

" - 2. 03=2 2=2¢%

V)54

. G1o= 9015
010= Qx+ 65

@ =< 15-;§p_+52)n )

dizisinin bitiin terimleri tam sayi olduguna gore, dizinin

D ilk 10 teriminin toplami kagtir?

A) -7 B) —11 C)—27 @) —30
E t2 _ 15 -3 (6obl+ '.DIZJ)
-5 olmahdir.

(On)= (-3,-3,-3, .- 63, )

S0 = 0.3
==-30

E) —33

esitligi saglaniyor.
a; = 21 olduguna gére, a; kagtir?
A) 13 B) 11 C)9

03 = 0+ 05 =21

ag = 26-3=1
g9+05= 2l »05=12

5= 04193

OL,-—Z"I-a 5

= 5+03%05=7

D

¥)7

1.
n!
a)=(—
(@) ( 25 )
dizisinin bastan itibaren ilk olarak kaginci terimi tam

c sayidir?
¥ 10

A)5 B)9

n!
On.-.-.
52.

" pin minimum degeri 2 fane 5 gorpam iceril:
10 olmahdir

D) 25 E) 50

n

ACiLMATEMATIK

nmiﬂo =

lolé_

Qo tam saydic

12. Genel terimi a, = n? — 6n olan bir dizide a,4+q<a,
c esitsizligini saglayan kag tane n degeri vardir?

A)O B) 1 ¥)2 D)3

(v 6.(ne 1) < =60
n-6 < n=6n

E) 4

n+2nti-6
2n-5<0
n={ ve n=2 in saglam~

2 tane

243




Konu ] o
Aritmetik Dizi

Ogrenme

MCiLMATEMATIK ‘

ARITMETIK DiZINiN GENEL TERIMI

1.

A

Genel terimleri
l. 3n+1
n 3"t?

. n!
olan dizilerden hangileri aritmetik dizidir?
A Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalniz 1ll E)lvell

Aritmetik dizinin genel ferimi
Qg= Oyt (n-1).r seklindedir
Yolmz | bunu soglor

o
(a,) =((p —2)n?+3n— p)

dizisi aritmetik bir dizi olduguna gére, a; + p toplami

kagtir?
A) 23

¥ 21
p-2=0>» =2

C) 20 D) 19

0,,_: 3.?‘2-'-'"3

0q+p= 19+2
=29

(a,) =@Bn+2)

olduguna gore,

I (a,) sabit dizidir.

IIl. (ay,) ortak farki 3 olan bir aritmetik dizidir.

lll. (a,) ortak farki 2 olan bir aritmetik dizidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | #) Yalniz ll

D) Yalniz Ill E) Il ve Il

0=5, 0,28 , Gy=H

on=(5.8,,....(an+2),..)
ortak forlu 3 olan bir arifmetik dizidic

(1.a 2.B 3.B)

C)lvell

x
-
<<
=
E)17 m
-
=
=
(&)
-
C)lvell
244

4.

5.

ilk terimi 3 ve ortak farki 5 olan bir aritmetik dizinin genel

terimi asagidakilerden hangisidir?
A)5n + 2 #)5n—2 C)2n + 5

D)2n — 5 E)3n—5

Q=3 r=5

an= O+ (n=1).7

on= 3+ (ﬂ“)-5
=3+5n-5
=5n-2

X, Yy birer ger(;_’(_ebsayl olmak uzere,
(a) = (28, ...a, ...)

aritmetik dizisinin genel terimi xn + y olduguna gore,
X « y garpimi kagtir?

A) —28 B) —26

an=04+ (n-—().r‘
an=2+ (n-1).6= 2+6n-6

an= Gﬂ-lf
x=6 y=—h
x.3=6-—Ll=-2Lf

¢) —24 D) —22 E) —20

k, X, y birer gergel sayi olmak Uzere,
(an) = (121 k, 6, veey an, ...)

aritmetik dizisinin genel terimi xn + y olduguna gére,
x « k garpimi kagtir?

A)-28  ¥)-27  C)-26
(on)= (12, 9.6, ...,0n,...)

D)—25  E)—24
a=12 r=-3

an= G+ (n—1)-C

On= 124 (n-1).-3=12-3n+3

an=15-3n
xX==3, 3:'5 , k:g
X-k=-3.9=-2%

(4.8

5.C

6.B)




Aritmetik Dizi

AYT ! ! . ! — :
ARITMETIK DIZININ ORTAK FARKI VE HERHANGI BIR ARITMETIK DIZININ ORTAK FARKI VE HERHANGI BIR
TERIMINi BULMA TERIMINi BULMA

. . 3 . . 4. Artan bir aritmetik dizinin onuncu terimi ile tiglincii terimi
1. Ik terimi 7 ve ortak farki =5 olan aritmetik dizinin c arasindaki fark 28 ise dizinin ortak farki kagtir?
D 26. terimi kagtlr? A) 6 B) 5 w 4 D) 3 E) 2
A) 27 B) 25 C)23 o) 22 E) 21 _
5 (oy+9r)—(ag+2r)=
0‘26‘.:.'a|"'25"'J ?r=28
=++ 25.3 r=4
5
=22
t"\* 5. ilk Gg terimi sirastyla,
2. Bir aritmetik dizinin ardigik ilk li¢ terimi 3, 7, 11 olduguna 3x — 8, x + 4, 2x + 10
g 90re bu dizinin 13. terimi kagtir? c olan aritmetik dizinin 10. terimi kagtir?
A) 52 ¥ 51 C) 50 D) 49 E) 48 )74 B) 72 & 70 D) 68 E) 66
o=3 r=} = 2x+10
Quqa=a,+12.7 w
3= ) = Ex+2=2X+8
= 54 8 x=2 848
ilk Gg terimi -2, 6, 14 olur.
a=-2 r=8
Qo =X+39.r
= -2+98
=70
3. (ap) aritmetik dizisinde 6.
ag =12 (a,) =(2,5,..)
a5 =42 aritmetik dizisinde 200’den biiyiik en kiigiik terim kaginci
< " terimdir?
g ©olduguna gére, ay5 kagtir? c ¥
A) 74 ¥ 72 )70 D) 68 E) 66 A)70 B) 69 68 D) 67 E) 66
Qn=0p+ (n-p)-r oqg=2 r=3
Qy5 =05 +10-1 Qp = 2+ (). 3 > 200
= j2+10.r=> 10.r=30 2+ 3n-3 ) 200
2
r=3 3n> 201
= 42+30 n en az 63 olur
=72

(1.0 2.B 3.8) 245 (a.c 5.C 6.C)




Aritmetik Dizi

' — ! . | . AYT
ARAYA TERIM YERLESTIRME BiR TERIME ESIT UZAKLIKTAKI TERIMLER
1. a < bolmak tzere, aile b arasina aritmetik dizi olusacak 1. (ap) aritmetik bir dizidir.
sekilde 5 terim yerlestirildiginde olusan aritmetik dizinin ortak —54
farki 4 olmaktadir. agg =9
Buna gore, 2a ile 2b arasina aritmetik dizi olusturacak app=12
sekilde 2 terim yerlestirilirse olusan dizinin ortak farki E olduguna gore, ayg kagtir?
p kagolur? A) 68 B) 66 C) 42 D) 34 ¥ 33
A)4 B) 8 C)12 V)16 E) 18
a"l"'l‘l'l 0‘1 020 018
- 012+ 028
r=_b-a _ b-a=2 029 = ———
5+1 L L 2
= 12+ 54
20,., ..2b 2
8 = 33
re_2b-20 _ 2.(b-0) _ 2.24
2+ 1 3 3
r=28=16
2. (ay,) aritmetik dizi olduguna gére,
2. 5ve 9 sayilarinin arasina bu sayilarla aritmetik bir dizi aypt+ayg
olusturacak sekilde 11 terim yerlestiriliyor. T
E Buna gore, 5 sayisindan sonra gelecek olan terim kagtir? x
= orani kactir?
) 20 g 19 o) 7 oy 17 g1 < E
)? )? ) )? )? = A) 14 B)7 C)6 D)3 v)2
-
5 e 0,0...,9 < Qp, Ay 9y
9-5 _ 4 _ 1 = 0 +0= 2.0
r= = = 12 Tdle = 1
U+ 12 3 2 4
(4]
a=5+L= 16 02t _ 204 _o
3 3 Oy Oy
3. —3ile 30 arasina bu sayilarla birlikte aritmetik dizi 3. Biraritmetik dizinin ardigik bes terimi sirasiyla,
olusturacak sekilde 10 terim yerlestirilirse bastan yedinci log2, loga, logb, logc, log18
D terim kag olur? N asc
olduguna gore, orani kagtir?
A) 18 B) 17 C) 16 v 15 E) 14 D
= 30—-(-3) _ 33 -3 A) 12 B)9 C)8 ®e E)3
fo+1 1 log2 +l0918= 2.logb = log36= 2.logh
oy=-3 =3 2'03:::'095
= 6r N 2
03=Qt loga+loge = 2-logb log (a.c)= logb
=15

(1.o 2. E 3.0) 246

_O-C —i: :6
b b ®

(1.E 2.E 3. D)




AYT i |

Aritmetik Dizi

ARITMETIK DIZININ ILK n TERIM TOPLAMI

ARITMETIK DIZINIiN ILK n TERIM TOPLAMI

(5,12, ..., 82)
dizisi ilk terimi 5 olan sonlu bir aritmetik dizidir.
A Bu dizinin terimlerinin toplami kagtir?
¥ 522 B) 520 C)518
Q,: 5 r=+%

Terim Soyisi= 82?'._-54-‘: 12

D) 516

Sn= 2L|:za,+(n—l)-r:|

Spp= 6 (2-5+1.%)
=522

2., gterimli (ay,) aritmetik dizisinde ilk dort terim toplaminin

3 kati, son dort terim toplamina esittir.

ay+azta,
Buna gére, —————— orani kacgtir?
a
c 8
1 2 3
A) — B) — )1 D) —
)5 )3 ) )5

ap, ¢, 0|+2f,o,+3ro Q.+4r, Q,45r, 0,+6r, oat+ir

3.(brtbr)= 4oy +227

ga(= ’-H’=)r= 20y
ay+az+a,  301+6r _ |50 1
ag S TR T i

3. s, bir aritmetik dizinin ilk n terim toplami olmak izere,

S; —S=10
B olduguna gore, dizinin ortak farki kagtir?
A) —4 ¥ -3 C) 1 D)3
5= Og+0q+0g=12 Oyt08 _
Sipp—S% (VI =
3.09= {2
03=Lf
—/O-,l, = 0,+6r= {0
+ 0g = 04+8r=11
2r=-6
r=-3
(1.A 2.C 3.B)

E)2

ag

4. Bir aritmetik dizide ilk n terim toplami S, olmak (izere,

Sn=n2—n

B olduguna gore, bu dizinin 15. terimi kagtir?
A) 30 ¥) 28 C)26 D) 24

E) 22
E) 514 )
2
0+ 0,= 52= 2-2=2
O,:O 03-:2
=0+i42
=28

r=2

5. (a,) bir aritmetik dizi, S,, bu aritmetik dizinin ilk n terim
toplamidir.

31 =1
313 - 810 = 48
olduguna gore, dizinin ortak farki kagtir?
A) 18 17 c 16 v %

— B) — —
11 )11 )11

5‘3 -S 0= 0'34'0'3'.'0“ =48

o

E) —

0‘3= +i2r

0= HHF

34 33r=48
33r=45
- 15

1]

ACiLMATEMATIK

-

(a,) = (18,21, 24, ...)
(b,) = (19, 21,23, ...)
bazi terimleri ayni olan iki aritmetik dizidir.

E Bu dizilerin ortak ilk sekiz terimlerinin toplami kagtir?

E)4 A) 340 B) 339 C) 338 D) 337 ¥ 336
on= 8+(n-1).3 b= 19+ (0-1). 2
0q=3n+15 ba=2n+1%

Qp= bj‘ Olﬂalldl‘: qz'fO]""o"" as.',o‘o.‘. a|2+ a"“-l-a,‘
Sn+i5=2h+{?
3n-2k=2 02= 3.2+15
- 0,=3.4+15
1% 04=3.6+15
8 i .
0 Iy 4 Q=316+15
E’. 'z’& =6(+2+3+..+8)+8.15
16 28

=6. 8.9 20
247 = +1

=336



Aritmetik Dizi

— . . | AYT
YENi NESIL SORULAR
1. Asagida her gekmecesi 49 cm geriye cekilebilen 8 cekmeceli 3.  Tekin, gubuklarla dikdértgen prizma olusturmus ve her
bir komidin gdsterilmistir. 1. gekmece kapali, 8. gekmece ise kosesine de bir klre koyarak asagida ilk iki adimi verilen
tam gekilmistir. oruntlyd yazmistir.
/ — 1 =0 12 qubuk, 8 kire
/ — 2 ag=43 1. adim
—>3
07 o
N yd=0+#r=ar=1
—> 8. Q=9+ 5r
—0+53% 2.adim
N =35
1. gekmece a4 cm Oriintilye, sonraki her adimda bir dikdértgen prizma
2. gekmece a, cm eklenmektedir ve her komsu iki prizmanin bir ylizeyi ortaktir.
Birinci adimda 12’si gubuk ve 8'i kiire olan toplam 20
3. gekmece a3 cm materyal vardir.
Buna gore, oriintiiniin 15. adiminda toplam kag materyal
8. gekmece ag cm geriye cekilmistir. c olur?
Gekmecelerin geriye dogru gekili oldugu mesafeler A) 192 B) 190 V) 188 D) 186 E) 184
aritmetik dizi olusturduguna gore, 6. cekmece kag cm L
£ gekilidir? LAdm_ 2.Adm
x Maur_a,al 20
A) 39 B) 38 C) 37 D) 36 V)35 =
‘E‘ =20 02=32 r=12
w
E 05 =0+ l4-r
2. = =20+ y42
-
a¢=5 S = |88
1. git 0,=3 r=4 =
03=13 4,
P
’ y . 1365 _ 233
| I I 0,5
Il. it C i u 0p=2%3
[ T ] - lr
- = ’r':' 1.top 2.top 3.top 4.top
s & 060 6-
Il cit |I Ill ||I Il -~ N R
| 11 11 | 10m 3m 3m 3m
T
20 tane topun bulundugu bir yarismada ardisik iki top arasi
3 metre ve Bora'nin 1. topa olan uzakhgi 10 metredir.
Sekildeki citler esit uzunlukta tahta pargalarindan Bora, yarismada once 1 numarali topu alip geri gelerek
yapilmistir, sepete atacak, daha sonra 2 nolu topu alip geri gelerek
. . L o sepete atacak ve bu islem Bora 20 topu sepete koydugunda
Her bir parganin uzunlugu 0,5 m olup, érnegin . ¢it igin yarisma tamamlanacaktir.
5 tahta pargasi kullaniimistir.
. . Buna gore, yarisma sonunda Bora kag metre yol almis
Citlerdeki tahta pargalari her adimda ayni sayida olur?
artmaktadir. D
Buna gore, son ¢itte kullanilan tahta pargalarinin A) 1480 B) 1500 ©) 1520 ¥) 1540 E) 1560
u s i u = —_
uzunluklan toplami 136,5 m olduguna gore, toplam kag Q= 20, qﬂ.="6 4 03" 32 r=6
it kurul ?
g it kurulmustur Sn=_N [20' +(n_')_r.:|
A) 60 B) 62 C)64 D) 66 V) 68 2
0n=2%3 3 O+ (n-1).r=213 Szo= 10.[2.20+19.6]
5+ (n-1)-4=273 _
hntl=273 > 4n=232Hn=68 = 10.154 = 1540
(1.E 2.E) 248 (3.c 4.D)




MCiLMATEMATIK |AYT

Konu _ o
Aritmetik Dizi

Uygulama

1. (ap) aritmetik dizisinde

ag —ag = 36
¢ o©ldugunagdre, ajg — ag farki kagtir?
A) 32 B) 28 YY) 24 D) 20
ag—0,=6r=36
r=6
=4.b
=24

E) 16

2. Bir aritmetik dizinin ilk iki terimi sirayla 1 ve 4 olduguna

gére, bu dizinin ilk kag terim toplami 715'tir?
A)18 B) 20 ¥ 22 D) 24
a=| a=4 =3

Sn= -9_—[.‘201-!- (n-1). I’]

L2144+ (n-1).3] =#5

n. (30-1): 1430
n. (30-1)= #.13.10=22.65
h=22

3. (ap) aritmetik dizisinde,
a, =24
r=-4
a, =20
olduguna gore,

I. (ap) dizisinin ilk dort terim toplami 72'dir.

Il. (ap) dizisinin ilk dokuz terim toplami 72'dir.

IIl. (ay,) dizisinin 7. terimi sifirdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

B, vell

D) Il ve lll

(an) = (24,20, 16, 12,8,14,0,-L,-8, ....)
|. 24+ 20+ 16+12=7F2
Il, 24420416+ |2 +8+4+0 -4-8=F2

n. 0g= o

(1.c

3.E)

2.C

E) 26

C)lvelll

4. (a,) aritmetik dizisinde,
ah4+4+a,=6n+26

olduguna gore, a, kagtir?

B
A) 12 ¥ 13 C)20 D) 22 E) 24
at+2r=16
n=2 g+ 0,=38 > a;+5r+ ay+r=38
20+6r=38
a+3r= 19
-/a+ar=16
4 Oy#3r=19 . T
r=3 =10+3
0= 10 =13
5.
x° —18x +45=0
denkleminin kokleri, artan bir aritmetik dizinin Gglncu ve
yedinci terimidir.
x B Buna gore, bu dizinin ilk terimi kagtir?
> A) —6 ¥) 3 C)0 D)3 E)6
=
t X -18x+45=0 9 %=3, Xo=15
= ¥
= -3
= -5
=2 03= 3 0?_: 15
-/044-20':3
br=1{2
r=3 ise ;=-3
6 . n pozitif tam sayi olmak Uzere,
b;=2
1+b,
b =—101
n <1 11— bn
A olduguna gore, byg4g kagtir?
-1 1 1
») —3 B) = C) 5 D) = E)2
b‘ =2 R ;
boodt2os e bir deheor edyor
bz 4=3 —_ 4 2018 |4
3T w3 =z —ﬁ Soi
L S
=1
by=—E =2
&3
249 (4.8 5.B 6.A)




Aritmetik Dizi AYT

Konu Uygulama 1 — i . | Karma Test 1
7.  * Emrah Ogretmen bir daireyi 12 dilime bdliiyor. 10. A

e Bu dilimlerin merkez agilarinin derece cinsinden olguleri
tam sayi olup aritmetik bir dizi olusturmaktadir.

Buna gore, olugacak en dar a¢inin en kiiciik dl¢lisii kag a4 &
B derecedir?
A)6 Vs C) 10 D) 12 E) 14
S =2 [20,+{1.r]=360
2 ABC dik tiggeninin kenar uzunluklari, ortak farki 3 olan bir
200+ r= 60 aritmetik dizinin terimleridir.
-
Buna gore, A(ABC) kag birimkaredir?
y (r max.4 olur) c 9 ( ) kag
A) 64 B) 56 ) 54 D) 48 E) 42
204= 16 A
a y = 8 o~
9 12,
a, a= Q¢+l
B a=aqtar ¢ B 15 ¢
8. Bir alltltrpfe.t.lk d!ZIyI oIU§tL.1ran Ferlmllerden en kulgugu 12 Ve. o'ﬁ-+ (a.+3)2.= (a,+6) A(A?c): .12 -54
en blyigu 66’dir. Bu aritmetik dizide bu iki terim digindaki - . 2
terimlerden 12 tanesi silinince kalan terimlerle, ortak farki ilk 9-12-15 uggen
aritmetik dizinin ortak farkinin 3 kati olan yeni bir aritmetik a,=9

dizi olusturulmustur.

Buna gore, baslangigtaki aritmetik dizinin
c bagtan 10. terimi kactir?

x 11. (a,) bir aritmetik dizi olmak tizere,
A) 33 B) 36 ) 39 D) 42 E)45 ¥ a4 + 8y + agg = 24
Q=12 On= 66 - 66-12 _ sy ; ¢ olduguna gére, bu dizinin ilk on iig terim toplami kagtir?
'Z;w“ X+ XH < A) 102 B) 103 v 104 D) 105 E) 106
X sog olsun. 3 a, + _ )
- - 4 tay+a=2433.0,=24
IIJOJO "o"';66 3r=66_'1#‘-=‘.i %I a _8
ﬁ/ X~12+4 x-{1 203 1=
.saa.l n
X+ =54 0,0:014-5!’ .S,,:T(Oﬁ'an)
- rx-Hr=18 =12+9.3 = 13 (04+043) a;+03=2.93
2r=36 =39 S13= 3 —'2\&"
r=3 =13.04
9. (a,) aritmetik dizisinin ilk n terim toplami S,, olmak Uzere S5 =13.%
degeri biliniyorsa, -
= oy
l.
%1 12. Sonlu bir aritmetik dizide ilk 20 terimin toplami 600
Woap+ay ve dizinin ortak farki 2 olduguna gére, dizinin bagtan
lll. dizinin ortak farki D kaginci terimi 55 olur?
B ifadelerinden hangileri bulunabilir? A) 26 B) 25 C)24 W 23 E) 22
A) Yalniz | Vf) Yalniz Il C)lvell 620 =600 (=2
D) Il ve lll E)lvell — 20 (2.0 + ‘32):600
Qn= O+ (n-1).1 Sz 2 |
Sq= D (04+0n)= L[sz(n-i).r] 20. (0, +'9) = 600
2 2 =1
{—
Sig -.-%(an- 015)— Qy +0y5 bulunur: On= {1+ (n-1).2=55 3 (0-1)-2=kk
Q+Qi5 = 049_1-0,_, n-{=22

n=23

(7.8 8.C 9.8) 250 (10.c 1.c 12.0)




MCiLMATEMATIK |AYT

Konu _ o
Aritmetik Dizi
Uygulama
1. a, aritmetik bir dizinin genel terimi olmak Gzere, 4.

(2,5,8,..,59) Terim Saysi= 53'9- +1=20

ifadesi sonlu bir aritmetik dizidir.

ag:ag=3:2

olduguna gore, a4 : ay3 orani kagtir?
¢ 17 %23 Bu diziden aritmetik dizi olusturan tg terim gikarildiginda

A) i B) 1 ¥ 3 D) 2 E) 2 geriye kalan terimlerin toplami 532 olmaktadir.
4 2 4 4 2
r Buna gore, ¢ikarilan terimler kiigiikten biiyiige dogru
0+3¥ _ 3 S 20,+ Iyr = 3ay+12r ¢ stralandiginda ortadaki terim kag olur?
ay+4r z ay=2r A) 20 B) 23 ) 26 D) 29 E) 32

a 6 a|=1 r=3 03°=53
7 _ Qu+l6r _ 18r _ 3
023 = ap+22r 240 4 59,0=% [2.2. 1-{9.3]

= {0.61=610

Gikarilan ug ferim lorloml 610-532=18
X, X+3, X+6

3x+9=78 x+.3=2\€}
Ix=63
2. X= 23
logs 2, log (2* — 5), logg (2 — =) 2*>5
95 < 1095 ’ og5< 2 ) 5. * (aq,ay, ..., a,) ilk terimi 1 ve ortak farki 2 olan aritmetik
bir dizidir.

terimleri bir aritmetik dizinin ardigik Gg terimidir.

. x e f(x) = ax + b olmak Uzere, (f(aq), f(a,), ..., f(a,)) dizisi
p Buna gore, x kagtir? > de ilk terimi 4 ve ortak farki & olan aritmetik bir dizidir
A) % B) 3 C) % D)4 E)8 E g Buna gobre, f(2) degeri kagtir?
E A)5 ¥)7 C)8 D) 11 E)33
X o\ _ *_ 3 ) <
2. logs’(z 5)= |0352+ log5 (2 - 3 ai=1, 0,=3
2 X+ e —
log, (2-5)'= logg (2°+-#) = Jplap=h floz)=10
(#*-5)%= 2**-% F=4 = atb=4 f(x)=3x+1
X
2% _10.2%25=2.2-% . f(3)=10 3 30tb= {0 f(2)=3.2+
(2*)*~12.2%+32=09 =4 ¥V 2= 20=6 =%
g X=2 x=3 a=3
-8 b=1{
) ) ] ) 6. g agilarinin dlgileri aritmetik bir dizi olusturan bir konveks
3. * (ay) ve (by) sabit olmayan ve ilk terimleri ayni olan cokgenin en kiglik i¢ agisinin dlgiisti 80° ve en biiyiik ig
birer aritmetik dizidir. acisinin dlguisii 160° dir.
° (bn) dizisinin ortak farki (an) dizisinin ortak farkinin c Buna gare, bu gokgen kag kenarhdir?
2 katlna( es;ttlr. o A) 12 B)8 0’) 6 D)5 E)a
Buna gore, (a,,) dizisinin 9. terimi (b,,) dizisinin kaginci S P
B terimige esittir? " Dip oq okilesi g, 02,03, --+9n
A) 4 ¥)5 C)7 D) 11 E)13 a;= 100, 0,=20
ap= 0‘1-0\-1).1" bn=0'+(ﬂ-‘|)~2f Sa= -Q_(O"l'on)
0g= 0y +8r 2
0+ 8r = Qp+ (n-1)-27 360 = % (t00+20) > 60'""'260
n=
n-i=4
n=5

(1.c 2.B 3.8) 251 (a.c 5.8 6.C)




Aritmetik Dizi

Konu Uygulama L : :

7. ik terimi 2, ortak farki 5 olan bir aritmetik dizinin terimleri
sirastyla a, ay, ag, ..., a, dir.

¢ |. gubukta baslangig noktasindan a,, kadar uzakliktaki
nokta isaretlenip n sayisi yazilir.
Ornegin;
a,=2+5=%
K_A_\
L ]
215 253

\_Y—l
az2

a;=2+2.5= 12,

¢ |l. gubukta baglangig noktasindan a4 kadar uzakliktaki
nokta 1; 1'den a, kadar uzakliktaki nokta 2; 2’den ag
kadar uzakliktaki nokta 3 olarak isaretlenip isleme bu
sekilde devam edilmistir.
Ornegin;
—
Y
a, a, a,
2 * [F R
Buna gore, yeterince uzunluga sahip I. ve Il. gubuklarin
baslangi¢ noktalari hizalanip yan yana konulduklarinda
Il. cubuktaki 6 sayisi I. cubuktaki hangi sayiya karsilik
gelir?

A) 14

B) 17
Sp = On
[ - -5
T[z.a.+5.5]_ 2+ (n-1)

v) 18

D) 20

3.29 =5n-3

83=5n-3 = 5n=90
n={(8

(10,10, 11,9, 12,8, ...)

dizisinde tek numarali indise sahip terimler 1 artarken gift
numarali indise sahip terimler 1 azalmaktadir.

¢ Bunagdre, ag + azg toplami kagtir?

A) 30 B) 22 ¥) 20 D) 12 E) 10
2. Qg= { o,_'=9
3. 0g=12 06=8
29. 035'=40+49-l Oz,o.'= f0+13.(-1)
- 23 = —3
(1.c 8.C)

m
N
w
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AYT
! . |
9.
N 2
2 2
h +b=c
2
" | b~ hea=bt
bg__aﬂ.=cﬂ-_b9.
B b H a C
ABC uggen,
[AH] 1 [BC], |AB| = ccm
|IBH| = |AC| = b cm, |CH| = a cmdir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi aritmetik bir dizinin
A ardisik g terimini gostermektedir?
W a2 b2, ¢? B) va, Vb, vc C)a, vb,c
D)a, b, c E)a,b+1,c
2 2 2 2
c-b=b-a
2 2 2 o+ CQ' 2
Cra=2b 93¢ =b
2
o> B, & aritmekik bir dizinia ardisik
iig terimidin
10. (a,) aritmetik dizisinin genel terimi
asn+b , n=>3
a. =
4 n2 , n<3
olarak veriliyor.
c Buna gore, b kacgtir?
A) —4 B) —3 ¥ -2 D)1 E)2
0= { 02_: L|> r --3
OL, - 1-|-0 + b = {0
0=3
9+b="1
b=-2
(9.A 10.C)




Konu o
Geometrik Dizi

Ogrenme

MCiLMATEMATIK ‘

GEOMETRIK DIZININ GENEL TERIMINI VE ORTAK

GEOMETRIK DiZININ HERHANGI BIR TERIMINi BULMAK

CARPANINI BULMAK
1. Genel terimi 1. Besinci terimi 64 ve ortak carpani 2 olan geometrik
L oa.—3"_ 1 E dizinin ilk terimi kagtir?
. n— -
11 A) - B) v2 c)2 D)2+/2 ¥4

I b= (?) 2

. . o s | = r=2-
. c,=2 Sobit dizi geometrik dizidir: 05=64

D olan dizilerden hangileri geometrik dizidir? 05 = Q. FL'

A) Yalniz | B)lvell

E)l llvelll

C) Yalniz 1l
) 1l ve lll

Geometrik dizinin geae| ferimi
0n=0.r "' seklindedir

|- n e (] °
bn= _’_)0 ': S(L) geometrik dizidir
] 5
2.
x
[
(@) =(3-4"* 1) <
c geometrik dizisinin ortak carpani kactir? E
A) 12 B)9 ¥4 D)3 E)2 =
n -
an= 3. 4.4 3
n -
an= 2.4
r=4
Bir aritmetik dizinin birbirinden farkl ardisik ti¢ terimi sirasiyla 3.
a, b ve c'dir. 2.b=q+cC
Buna gore,
. 23 2P 2¢
Il a2, b2 c?
Il. loga, logb, logc
ifadelerinden hangileri bir geometrik dizinin ardigik
A terimleri olur?
C
b 2 q. < 2b a+
.(2°)=2%2"32 =2 5 2b=qsc

I ()= o' () =@.c)* )
eac v b=-ac

. log*b=loga- logc
Yalniz | geometrik dizidir:
(1.0 2.C 3.) 253

b4 = 01’2" > 16a,=64
aj=4

Pozitif terimli bir geometrik dizide li¢lincii terim 4,
altinci terim 108 olduguna goére, bu dizinin ortak ¢arpani
D kagtir?
A)g B)% V3  ¥)3  E)2v3
n-
On =0P. r P 3
3
0g=03T" > j08=4.T7
23=r3
r=3
4 ile 17 arasina azalan bir geometrik dizi olusturacak sekilde
3 terim yerlestiriliyor.
c Buna gore, bu dizinin ligiincii terimi kagtir?
A) @ B) @ v V2 D)2 E)2+v/2
=
o=4  05=—-
b 4
=a.F "> A =4r r'= —L
05 4 2 l" > 8
r*=
. ‘ 22
Qo= Q| r > 0,= L. 1
3 32k
(V)
03=\Z
(1.E 2.D 3.C)
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' — . . . | AYT
GEOMETRIK DIZININ HERHANGI BIR TERIMINi BULMAK BiR TERIME ESIT UZAKLIKTAKI TERIMLER
4. (ap) pozitif terimli artan bir geometrik dizi olmak tzere, 1. (a,) bir geometrik dizi olmak lzere,
a5 —aq = 45 a2 =1§
aq —ap = 18
B olduguna gore, dizinin ortak ¢arpani kagtir? =3M
A) % g) 2 C) % D)3 E) % ¢ ©lduguna gore, ay, kactir?
y A) 33 B) 3* ¥ 3° D) 3° E) 3’
—=45
a-r-0y=14 oranlanirsa 0g = o,.r5
3 _ oranlanirsa
2= A0 = —
-1 _u45 IN(=DG ) _ s 39_ 3 2
3 =|8 I r"l=3‘ =»r=3 v r’:-.3_4
r-r r(rxy) o=t a=-
ar*42=5r 3
2%-5r+2=03 r=1 vr=2 Oy=Q.r
AN 1 Ar+an olmasi igin a 3-‘l 3 3
r—-1 L L=
5.  Pozitif terimli (a,,) geometrik d|Z|smder" 2 olmahd )
3a, + 26 =ay (log32, x, y, z, log,9)
ay = 4ay sonlu geometrik dizisi veriliyor.
¢ olduguna gore, a5 kagtir? x Buna gére, ——= orani kagtir?
53 52 51 =
ane B A 7 5
3 2 B)2 C) V3 D)3 E)2+/3
=40, 2 Q.1 =40, = N
2 - =2
r=h4=r=2 6 3 Y ='0132"Q92_’3 10\9?
3a,+26=0y ‘)3'01'53"‘2‘6:0"{ = @’::_g_-,)&: 2
2 2
2.
24.04+26= 640 ‘3 Yy=x.z
yoa= 26 :}0, =— «z o =
05=0‘-rq=)05_i3_#l6 \(’ = Y =3=
205
6. Pozitif ve negatif terimlerden olugsan bir geometrik 20
dizide arka arkaya gelen iki terimin toplami daima bu iki 3. Bir geometrik dizinin ilk 8 teriminin ¢arpimi 3°" olduguna
terimden hemen sonra gelen terimin 6 katina esitse bu gére, dizinin Ggiincii terimi ile altinci teriminin garpimi
p dizinin ortak garpani kagtir? p kactir?
p=t gt o=t ¥Y=L g=L A) 3 B) 3° c)3* 3 E) 3°
9 6 4 3 2 2,3 3+ 20
u.‘al'as O',a'roo‘r- a| .O'r .'='3
8 _+2+3+...+F 20
0 +0,= 6.03%0.1‘0]-'-'—" 6.0|-r oﬂ'r =
2. 28
{+r=6r af r*®= 3™, a2t _ 3
brr-{=0>r=-4 v r=_L _ 5
4 r 1 9 3 2 0'3106— O,f-aq-r
r— -~ s ot ik 2
nf|m|‘f| &!Mﬂ P""f = a " r?‘
2r —» i veyo daima negatif ohur '5
=3
(a.B 5.C 6.0) 254 (1.c 2.A 3.0)




Geometrik Dizi

AYT — . | — :
PP ; DENKLEMIN KOKLERININ ARITMETIK VEYA GEOMETRIK
GEOMETRIK DIZININ ILK n TERIM TOPLAMI DiZi OLUSTURMAS!
1.  Genel terimi, 1. x?—ax+28=0
a, = on—1 denkleminin kokleri, terimleri dogal sayi olan bir sonlu
B olan geometrik dizinin ilk 15 teriminin toplami kactir? aritmetik dizinin iki terimidir.
A)216 _ 1 B’) 215 _ 4 c)2%6 _ 2 BlIJ( iki tirlm arasinda dizinin 3 tane terimi olduguna gére,
a kagtir? |
D)2'"® -2 E)2" A) 12 B) 14 ¥ 16 D) 18 E) 20
- = 2
01'-"‘ 0=2 r=2 X ~ax+28=0% ;=2 , x,={4 olsun.
", s
61\ b a" r- - u'
r- -2
15 15 r=24-2 _ {2 _3
6= + 2= =274 3+1 &
2-1
2,58, 1, 4
o= 2+i4= 16
a bir gercel sayi olmak lzere,
(x=1)+(x+2)+(x—a)=0
2. Pozitif terimli bir geometrik dizinin ilk dort teriminin toplaminin denkleminin kékleri bir aritmetik dizinin ardigik iig terimi
il iki terim toplamina orani 26'dir. olduguna gore, a’nin alabilecegi farkli degerler toplami
D Buna gore, bu dizinin ortak ¢arpani kactir? X g kactir?
A)2 B) 3 C)4 Y)5 E)6 % A) 2 B’)_—S C) 1 D)1 E)i
0. r'td e 2 2
Sy = o
=269 -1 _26 < x=| xX=-2 x=a
S2. qQ,. '.2_‘ - 1, -2, a ise¢ r=-3 a=-5
r=A =2 -2,4,0 ise r=3 a=h
2 2 ; = =-4
= - r=- a=
(r%i)(r=1) 265 P1=26 1, 0,-2 ise r==2 A
r—{ .25 2,0,{ ise =3 O0="%
r=5% a,{, -2 ise r=-3 a=4
a,-2, | ise r=3 a=-3
54yt =-t-L =-3
5+h -2,.- 2 PR
3. Bir kumbaraya her giin bir 6nceki giiniin 2 kati kadar para 3. (kx X + 2,x +6) dizi§inir.1 te.rir.nlleri 3. dereceden bir polinomun
T Okleri olan geometrik bir dizidir.
atan Mert ilk giin 4 TL para atmigtir.
, . 15 p(0) = 128
Buna gore, Mert kag giinde kumbarada (2'> — 4) TL . . \
c biriktirmistir? olduguna gore, p(3) kagtir?
A) 11 B) 12 v 13 D) 14 E) 15 M —10 B) -8 QC) - P E) -2
a=ly  r=2 (xt2) =X (x46) S X+ X 4=XF 6x
! "4 s ax=hPX=2Z
Sn= 1 2:1 =2 -4 Kokler 2,4,8
5 =
yo-y=2 -4 P(x)= 0. (x-2)-(x-1)- ( ; 8)
-qQ.-2.-4.-8=12
nt2 15 _ P(0)=0--2--k
2 =2 > ﬂ*’j\‘f -640=1{28=0=-2
n=
P(3)= —2. 4. "4—5
=-10

(1.8 2.D 3.C) 255
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' — ! . | : AYT
YENI NESIL SORULAR
1. 7 . 3. Asagida 6 tane egkenar tiggenden olugan bir sekil verilmistir.
S z@ 5
P z r
8 olsun. | i ‘ 2l 2@ r

I. adim l'll. adim lll. adim IV. adim
Yukaridaki sekilde I. adimda bir kare gizilip, Il. adimda r3
|. adimda c¢izilen karenin karenin kenarlarinin orta noktalari
birlestirilip yeni bir kare elde edilmistir. Ill. adimda, Il. adimda
olusan karenin ve IV. adimda lll. adimda olusan karenin
kenarlarinin orta noktalari birlestirilmigtir. Eskenar ticgenlerin alanlar bir geometrik dizinin terimleridir.
Buna gére, sirasiyla soldan saga dogru olusan karelerin r > 1 olmak tzere, en kiigik iki eskenar tiggenin alanlari

cevrelerinin toplami ile ilgili olarak, agagidakilerden 1 ve r birimkaredir.

isi dog ? . . . 2
Cc hangisi dogrudur? Olusan tiim eskenar liggenlerin alanlari toplami —61

A) Ortak farki 7 olan aritmetik dizi . . . .
4 olduguna gore, sariya boyali egkenar liggenlerin alanlan

B) Ortak garpani +/2 olan geometrik dizi toplami kag birimkaredir?
¥)13v3 B)12v/3 C)12 D)12Y3  E)1373

V2 .
VﬂOrtak carpani — olan geometrik dizi A
2 a= { Ay =r ortak 400‘?01\:'—

D) Ortak farki 242 olan aritmetik dizi

6 6 2
- 2 26 7 =
E) Ortak farki - olan aritmetik dizi x Se=14L=1 >r=2tr=3
2 > r—1 r—1 r=\3
=4.8=32 =62 _ G2 _ G4 = .3 5
qi=48=3 == G - &3 W Sari Alanlar Toplami=rtc+r
G o= b4-uZ=161z = _[3+3T+90d
r=Jz_ = =
q;,=4-9-&=85‘ Or tok Garpani :IE_ olon = 4
bir 3eom¢*rik dizi
2.
AY dcm
X
y=->+1
3 J 0 =J—
4 ] 3
1 3 a =1 Sekilde, her daire diliminin yarigapi ve yay uzunlugdu bir
{ Y =X g— 2 K} sonraki daire diliminin yarigapinin ve yay uzunlugunun ikiser
| { katidir.
> x r= 3 Bu daire dilimlerinden 6 tane ¢izildiginde olusan tiim
> a
0 i -3" daire dilimlerinin alanlar toplami 2- eder
. X . . birimkare olduguna gére, a + b toplami kagtir?
Sekilde,y =xvey = =5 + 1 dogrularinin grafikleri c (a, b gercel sayidir.)
verilmistir. Yatay dogrular birbirine ve diisey dogrular birbirine A) =12 B) —10 4 ¥) —8 d?') —6 E) -4
. =4a.r =9
paraleldir. Af"% , Aa= - A= oz
Buna gore, y-eksenine paralel olan 10. dogru pargasinin A
g uzunlugu kag birimdir? Ortok carpan= A—T = —‘.1'—
A)3~6 B) 3—; c)3~8 D) 39—9 ¥3 10 y ('17)6 | 229
= N Sg=2C = %% Jr
Q=0T 9 Gp=3~(3) T2 T o
-{0 " - —=- =
Ojp=—15-=3 -2 (%)= 2=2"  0=-,b=3
3! 3 3 o+tb=-8

(1.c 2.E) 256 (3.A 4.C)
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Konu o
Geometrik Dizi
Uygulama
1. log, 3, m, logg 64 4. Pozitif terimli (a,) geometrik dizisinde,
sayilari geometrik bir dizinin ardigik ii¢ terimi olduguna A — cos15°
c gore, m kacgtir? i tan55°
A) 23 B) 2v2 )3 D) v2 E)2 ay. = Sin15°
13 cot55°
|03 3. |° lf g olduguna gére, a5 kagtir?
= Joa.3. log B 3 a4 V2 3
m = log,3- IRg A = W=  O— D)1 E)—
2 2 2
m={3" 0.2 sinls | _cosl5
15 catSS “fon55
0‘52 =2.3in 15 cos S 015 ""-‘— i_/
2,
o -1‘,-
2. (ap) bir geometrik dizidir. 5. Bir geometrik dizide tglinci terim x ve yedlnci terim y'dir.
e a;=m Buna gore, bu dizinin ilk 8 teriminin ¢carpimi
« a, = k ve dizinin ortak carpani 2 A asagidakilerden hangisidir?
olduguna gére, dizinin ilk n terim toplami k ve m E ¥ x® -y B)x3-y° C)x2ey?t
E tiirlinden asagidakilerden hangisidir? ; D) x4 LA E) 6. y2
A) 4k — 2m B) 4k — m C) 2k — 2m
) ) ) ; 03=X 0:}.-—3 05:04-1"'
D)2k + m ¥i2k —m S 9
o et ot = Q.r=x '3
n=0.rM'=kama = 5 a 28
ln—{= ; == 04.09.Q4 Q“ 05 05 a; ag Q. 05 =0
n a_ o o @ur2) (a r6)°
Sn=0. =1 2'=_2k 5 =(a: (T8
r—4 m ag - ;(5. 33
Sp=m. 2= l_m(zk_o =2k-m
2~

6. Genel terimi a,, olan bir geometrik dizide ilk 6 terim

3.  Bir geometrik dizinin ilk n terim toplami S, olmak Gzere, toplaminin ilk 3 terim toplamina orani asagidakilerden

D hangisidir?
S
_3—£ 83 33 a4
Sg 152 A)? B)1+? c)?
B olduguna gore, dizinin ortak ¢arpani kagtir? ay a,
A < A o)< D) > E) = %H? E)1+Z
5 3 2 2
3 r—1{
r=—{ ai.
Q. 1
"t 25 o 2 _ps Se - _ =1 _[r +3i) (21) 3
a4 52 7 (r24).(r% ) 152 S3 0. rs-‘i re{
r=
25 I E R LY e B
rd-152 _| 0y oY
{25
3
P=2t ,r=3_
125 7 5

(1.c 2.E 3.8) 257 (4.8 5. A 6.D)




Geometrik Dizi AYT
Konu Uygulama ' — : : |
7. Katsayilar geometrik dizi, dereceleri aritmetik dizi olusturan, 10. a, b ve ¢, 1'den buyuk birer gercgel sayl olmak lzere,
2
P(x) = x + 2x* + 4x” + 8x"0 4 ... (a,bc) b=Q.C

A

8.

polinomunun x + 1 ile bolimdnden kalan 85'tir.
Buna gére, P(x) polinomunun derecesi kagtir?

%) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26
P(-1)=85
P(-1)= 142 -4+ B-16 +32-64+128
5 6,,F

(i) = -1+ 2= 2% 22242720+ 2

8 terimli bir polinom.
og={ r=3 an=0y+ (n—1).-r

dCrEP("):]= 292

Pozitif terimli bir geometrik dizinin ortak ¢arpani, dizinin
Uglincl terimine esittir. Bu dizide; birinci ve yedinci terimlerin
garpimi, ilk Gg terimin garpimindan 8 fazladir.

Buna goére, bu dizinin ilk on teriminden ka¢ tanesi tam
sayidir?

A)1 ¥5

B) 2 C)3

Q03 = 0020318

D)4
0;.0,r%0,.0,r.0,r +8
3
@)2. r": @_L) +8
1 1
r"-_-S > rz=-3
{ FSE

r=a|.ra'
{=ar

ACiLMATEMATIK

r=\3 ise 4=
Oz, OL‘ ) 06 .03 ve aqo '}ﬂm say! O'Mr-'

(ap,) bir geometrik dizidir.

a,*ay*az*a,-as=100"
olduguna gore, a; kactir?
A) 10 B) 10°

C)10° v 10* E) 10°

a1'a2'a3'a4'a5:10010

258

ifadesi sonlu bir geometrik dizi olduguna gore,
. (2l098 2l0gb 51090y itadesi sonlu bir geometrik dizidir.
Il. (loga, logb, logc) ifadesi sonlu bir aritmetik dizidir.

I1I. (log,410, log, 10, log, 10) ifadesi sonlu bir aritmetik

dizidir.
D ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
Y ivell E) Il ve Il
. 2H®b_ ,lea jloac | 3 Jogb=loga+lege
2!035": 2lo_qa+ logC Iogb:-': log (0-c)
b a. = Q.
2.|09 = "8( C)gba;a-c b=ac
. 2log o = logqi0+log, 10

- i .
T = Toga * e
| ve |l Joérudurf

11. Terimleri pozitif olan bir geometrik dizinin ilk 3 teriminin

toplami 21, sonraki 3 teriminin toplami 168'dir.

c Buna gore, dizinin ilk terimi kagtir?

A1 B) 2 3 D)4 £)5
Qi +0p+Q3=21 ay+0g +04= 168
04+ 0y 40, 7= 21 o0, o r 168

3
r2 (01 +Q-r+ o..r") =168 = 21.r=168
# r=2
a‘l+ 101-]— 40,:24:} ?‘04: 24

a‘=3

12. ilk terimi 3 ve ortak carpani 2 olan geometrik bir dizinin
ilk ka¢ teriminin toplami 189’dur?

D
A)3 B) 4 C)5 V)6 E)7
n
= 0|-i
S r—1
Ul

18a= 3.(2"-1) » 2-1=63
2N =64
"= 28
n= 6

(10.D 1.C 12.0)




MCiLMATEMATIK

Konu

- o Aritmetik ve
Ogrenme Geometrik Dizi

ARITMETIK VE GEOMETRIK Dizi-1

1. 4. p,p + 3, 3p sayllar bir aritmetik dizinin ardisik tg terimidir.
(x +y, 2xy, Xyz) Buna gore, bu dizinin 3. terimine ka¢ eklenirse bu
ii¢ terimden olusan sonlu dizi hem aritmetik hem de B terimler bir geometrik dizinin ardigik ¢ terimi olur?
geometrik bir dizi ise % orani kagtir? A)2 3 C)4 D)5 E)6
A
% —— B) 2 C) 1 D)2 E)3 2.(p+3)=p+3p
’ | ik dizi 2 +6=4P92P=6
Hem aritmetik hem geomelriky dizi olugturugorsa P p=3
sabit dizidir

(3‘ 6, 3+X) smme-l-rik dizi

2
2 =3.(9+
2y=i* 5 y=2. 2 6= 3.(o+x)5 36=3:(+X)
X -3 -1 12=9+X
x+2=bx33x=2 K] 2 3
2 =2 X=3
) A =—p = '/z, 3
6|8 | 4| 2|48
<t 5.  Terimleri artan bir aritmetik dizinin ilk Gg teriminin toplami
13 r=6 x 21°dir. Bu aritmetik dizinin ikinci terimi 1 azaltihr, Gglnct
- terimi 1 artinlirsa geometrik dizi meydana gelmektedir.
<
19 = Buna gore, olugsan geometrik dizinin ortak garpani
7 EilEe ; c kagtir?
5|1y = 1 3 5
A) — B) — )2 D) — E)3
D <«— C = 2 2 2
r= ‘/5 o 21
Yukarida verilen tabloda, B Qu+ Qa2+ 03=2'| S Q+0+M+apt2r=
A — B arasi pozitif terimli geometrik, 3a‘+3r=21
B — C aras! aritmetik ve o+r=1
C — D arasi geometrik bir dizinin elemanlaridir. a. 01_4 , 03.” sgomd’l’ik dizisinin ordak WP“’"
D Buna gore, x + y toplami kagtir? 1\-(/_ ~— J °|m
A)6 B)8 c)9 V) 12 E)15 2 6 8 2
6 = (3-r).(8+r)> 36=56-- v r=b
2. — f=- =
X+y=F+5 "+r‘7;|?"o=’ 3
+5
X+y=12 -4
r= Y4 ise 3,6, 12 dizsi idin d=2
6. (b,) sabit olmayan.geometrik dizi, (a,,) artan aritmetik dizi
olmak (izere, W M
3. — d olsun. |sun.-
(a,8,b,b + 8) 31 =bs o
dizisinin ilk G¢ terimi geometrik, son Ug terimi aritmetik bir a3 = bg
dizinin ardigik terimleridir. aqq =by
E Buna gore, bu dizinin tiim terimlerinin toplami kagtir? c olduguna gore, (bn) dizisinin ortak.‘garpam kag oloLiIir?
A) 64 B) 62 C) 56 D) 54 ¥) 52 o= b,,d" M=—""" 275/ 1+2.0 =d*
> 2= bisss - M bed “
a.b=¢ 2b=16 + o,-g-ﬂ.r:bn-ds _agtlor _ 5..6"_’ 1+m.L=c|"
0.b= 6:" (48,16, 26) ag+tor=bid o bty U ;
0.16= 2 19, 2 2 ~4=-5d%+d
M = d=yv d":‘
a=h 4+8+16+24=52 d'-5d +_2. Oédz-;l. d=1 - r=0 olur.

(1.A 2.D 3.E) 259 -1 d=2 ds=lvrooke




Aritmetik ve Geometrik Dizi

. — } . } } AYT
ARITMETIK VE GEOMETRIK DizZI-2
g
1. (a,) ilk terimi 1 olan terimleri birbirinden farkl aritmetik dizT, 4. (aq, ay, ag) ifadesi sonlu aritmetik dizl,

(by,) ilk terimi 1 olan terimleri birbirinden farkii geometrik
dizidir.
d
ag = b2
ay = b3
olduguna gére, (a,,) dizisinin ortak farki kagtir?

v =

A)1
{+2r :44
2
{+3r=4d
1+3r= (l+2r)a'=) {+3r=1 rhreurt
-r =le"z
Hf:-’
r=-41
l.t

C)0 E) —

B)1—
2 4 2

(a,) = (21, 7, !a°3 iaa, ;65 19, ...) aritmetik, = M=

(bn) = (2, b2, b, ...) geometrik dizidir.
G‘“

a1=b2 d

18- _,
+1

b6 = ax
olduguna gore, x kagtir?
A) 18 B) 19 C) 20
= 2d > 2d=14 %d:l
2.8%= 0+ (x=1)-3

2. D= k+ 3x-3 > b64=3x+]
3x=63
x=21

¥) 21

~r=3
3. (ay = (2") geometrik dizisi ve ortak farki 3 olan (b,)
aritmetik dizisi veriliyor.

Bu geometrik dizinin ardisik Ug¢ terimi sirasiyla

ba1’ baz' ba3
olduguna gore, alb5 asagidakilerden hangisine esittir?
C

3
a=2=2 a,= Z=4 03=2=8

(aq, ap, a1 + ay + a3) ifadesi sonlu Geometrik dizid.

Verilen aritmetik dizinin terimleri toplami 18 olduguna
gore, verilen geometrik dizinin terimleri toplami kagtir?

B
A) 24 W26 C)28 D) 30 E) 32
I
2.0,
3.09=18 (o‘, 6,18) d=3
0=6 (2. 6. 18)
24+6+18=26

5.  Bir virs salgininda virise yakalanan toplam kisi sayisinin
glnlik degerleri,

aq, ag, a3, ay, ...

bigiminde (aj,) dizisinin terimleridir. Ornegin, virlise yakalanan
toplam kisi sayisi 2. giin a, kisidir.

d
o ilk dokuz terimlik kismi geometrik dizi, [~
e 8. terimden itibaren sonraki kismi aritmetik dizidir.

Viriise yakalanan toplam kisi sayisi; 5. giin 16 ve
6. giin 32 olduguna gore, 10. giin kagtir?

¥) 384 B) 432 C) 444 D) 456
a5 =16 Q=32 Q=7

(a,) dizisinin

ACiLMATEMATIK

A
E) 512

d=2
am:x

X+128 _ 256
2,

X+128=512
=38k

bz, by. bg —s by#3, by+9, byt2l —> 6. 12,24

(bﬂ-g)l: (b|+3). (511'2‘)
b+{8by+81= bf +24by+63
654 =8> l’i =3

15
ab5 = OB|+l;r' = 0‘5 =2
<1.D 2.D

3.C)

260
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Aritmetik ve Geometrik Dizi

AYT : | . | — :
BIR DIZININ ARITMETIK VE GEOMETRIK DIZI p P
OLDUGUNUNUN TESPITI AL A
1. 1. Bir Fibonacci dizisinin ardigik 3 terimi sirasiyla,
fiR - R, f(x) = 3x 10x, 15x + 72, 20x + 377
g:R—R, g(x) =3 ¢ olduguna gore, x kagtir?
fonksiyonlar veriliyor. A) 63 B) 62 v; 61 D) 60 E) 59
Buna gore, 10X+ {5 +72 = 20x+ 3¢
((gof)(1), (goN(2), (goN(3), ..., (goR(n), ... 5x =305 3x=61

2. Ik iki terimi 1 olan bir Fibonacci sayi dizisinde n asal
dizisi icin agagidakilerden hangisi dogrudur? y

A olmak lizere, n. sirada bulunan Fibonacci sayisi da
A) Ortak garpani 27 olan bir geometrik dizidir. asal olmak sarti ile bu sarti saglayan ilk li¢ Fibonacci
B) Ortak farki 6 olan bir aritmetik dizidir. g Sayisinin toplami kagtir?
C) Ortak garpani 9 olan bir geometrik dizidir. A 21 ¥) 20 C)19 D) 18 E)17
D) Terimleri (1, 1, 1, ..., 1, ...) olan bir sabit dizidir. 1,1,0.39,8.(9 2+5+13=20
E) Ortak farki 9 olan bir aritmetik dizidir. L
33 36 35 3. Xy, z ve k Fibonacci dizisinin sirasiyla ardisik dort terimidir.
7~ /’Q\_ N Buna gére, K
((gof)(1 6(gof)(2:)3 gof)(3), ..., (gofH(n), ...) ) L x+9+Z=k3x=0 dﬂﬂ\l-?
r=_3° _3°=2% Ortok carpam 27 olan bir _ _ s
. b II. x+k +Z 2 X=0yon
32 eometrik dizidir
2. Sabit dizi olmayan bir geometrik dizinin ardigik terimleri M. 2z=x+k
sirasiyla a, b, cdi. ——5 B'=0.C ¢ ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
1 :/ 1 k . x,a,z,k
X — —
b7 =t E xay=z , gtz=h z-x+z=K
<
olduguna gore, = _o ~ 2z =X1—k
11 1 wo U=Z-X .
I. —, —, — bir aritmetik dizi olusturur. X E Yalmz W daima Jogru
Xy z = 4. Asagidaki sekilde gésterilen Fibonacci sayilari iginde
Il. x,y, z bir aritmetik dizi oIU§turur.\/ -6‘ bulunduklari karelerin birer kenar uzunluklarini 3
- gostermegtedir. = 5x
Ml 1?, 1? 1? bir geometrik dizi olusturur.¥" 5 ( 5x ('3*-5)
2 Ornegin yanda verilen sekil
. . S ”
D 'fadele;'"de“ h;ngllen (:,gruduf" 294=X+Z Ol&l undan 5. Fibonacci sayisi olan 5
a=k* b=k, c=k Yoz aﬂlmc-lvk dizidic 1] 1] sayisinda durdurulmustur.
2 X |1=
b=acs KL K K et L B 14,2,3,5,8,13,21,94.%
2y kX'I'Z
= .Fi ca
K oz > ac {0.Fibmna
A= ol dgundan geomehrik dizidic 55% (34+55) = 55x89 olur
3. mve n sifirdan farkh birer gergel sayi olmak Uizere, N . . .
- (5 ) Buna gore, bu sekil 10. Fibonacci sayisi olan 55
f(x) =3x+m f (’”“'2) = 9(OxX+m sayisinda durdurulmus olsaydi olugan en biiyiik
g(x) = nx + 2 3.(nx+2)+m= n(3x+m)+.‘2.. A dikdértgen asagidakilerden hangisi olurdu?
fonksiyonlari veriliyor. 3nx+6+m=3nx+n. m+2. ] B) C)
(fog)) = (gon(  Mm-=li s n.fm-i)=2" % 5 89
a o©lduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur? 55 34 34
¥ (m, 2, n — 1) geometrik bir dizinin ardigik terimleridir.
B) (m, n, 2) geometrik bir dizinin ardisik terimleridir. D) 124 E) 124
C) (2, m, n + 1) geometrik bir dizinin ardisik terimleridir.
D) (m — 1, n, 2) geometrik bir dizinin ardisik terimleridir. 55
89

E) (m, 2, n + 1) geometrik bir dizinin ardisik terimleridir.

n.(m-1) = 2°5 (01 2,m-1) gamedrih bir dizidir

(1.A 2.D 3.) 261 (1.c 2.B 3.C 4.A)




Geometrik Dizi

' —i ! . | AYT
TOPLAM SEMBOLU-1 TOPLAM SEMBOLU-2
1, 33 1,
1+4+7+10+ ... +130 i(sk—1)=an2+bn+c
p toplamiasagidakilerden hangisiyle ifade edilir? K=0
15 30 10 Iduguna gore, 4a + 2b + c ifadesinin degeri kagtir?
A) YK? B) > (3k+1) c) 3K3 A © '
k; kgo k; ¥ 6 B)5 C)3 D) 2 E) —1
43 15
&) > (3k+1) E) > (3k—1) 2
"0 k=0 n=2 ign =-1+2+5=0.2+b.2+cC
Z (3k+) =t b+t +...+130 6= 4o+2b+c
k=0
2.
4
> (=2)K+ (k= 1)! 2 X
k=2 k—1
I =
c toplami kagtir? kga 092( ) !
A) 96 B) 92 ¥ 84 D) 72 E) 64 olduguna gére, a’nin b tiiriinden ifadesi asagidakilerden
2 3 4 ¢ hangisidir?
('9')‘“,"'('2)'2! +( 2)'6! A)a=2b—1 B)a=2b Ha=2b+1
L4—16+96=8L4 D)a=2b+2 E)a:2b+‘3
> o L g | b- =
X2 —4x—2=0 . Ioﬂg_ a T 292,01-[ %. 4
denkleminin kokleri x4 ve x5 dir. 5 |0 0—{ a .. b-1 )= 1
Buna gore, E 31( q"" 1 b
'—
ST T 3 g (%)=1>%l=250=2b
k=1 % X X, Xy Xo_ 3‘ . a=2b+
g toplaminin sonugzl?agtlp?q) < 24 1
A) —4 [ ) C)2 D4 E)6 k; \/ﬁﬂﬁ
Xrl- Xa, Ll =-92 A toplaminin s%ﬁucu kalétlﬁ
X1.Xq. =3 )‘g: B) 216 C)5 D)6 E)2V6 + 2
4. . (‘II-H-‘ _lr): E_JT
D=1 T (2K +3) k=1 3-{2
k=0
E toplami kagtir? + ES_ J?LI
A) 13 B) 12 C)6 D) —12 E?)'—13 \IE W 5- 4
_3+5_q.+3+...-13-|-21—23 4. 15 ;L}
2 .2. 2
5 Ts= 23 L 1=10 terim vardir I'<=1 k +5"+f .
toplaminin sonucu kagtir?
20 0-23=10-23=-13 B
>k 52— A)i &) > 5 C)ﬂ D)1— E)1—
k=0 9 18'5 9 9 18
g sayisinin 6 ile bliimiinden kalan kagtir? § Z ( _1_ 4
A)O B) 1 0)2 )3 E)4 (kea)(k42) k2 F —3 4
ol+ Il +21+3l+41+...+20]_=0+1+2 _4_?4
daima 6 ile tam =3 i : {
bonuf: - e
+ 17 18
. . . . . Jd 4 -5
(10 2.C 3.B 4E 5E> 262 4 R



MCiLMATEMATIK

Konu
Olasihik

Ogrenme

KOSULLU OLASILIK-1

KOSULLU OLASILIK-2

Bir zar atiliyor ve Ust ylize gelen sayiya bakiliyor.

Zarin ust yuziine 2’den biiyuk bir sayi geldigi bilindigine
gore, 6rnek uzayin eleman sayisi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 w4
E=$34,56}
S(E)= 4

E)5

iki zarin havaya atilmasi deneyinde zarlarin st yiiziine gelen
sayllardan sadece birinin tek sayi oldugu biliniyor.

Ornek uzay kiimesi E4 olduguna gére, s(E4) kagtir?

A)6 B)9 c)15 v 18 E) 24
15:2',3,5} E=i {, 2, 3, Q,5,6}
TG+GT 533+33= I8
Haftanin glnleri arasindan iki farkl giin segiliyor. Segilen
glinlerden sadece birinin hafta sonu glini oldugu biliniyor.

Ornek uzay kiimesi E4 olduguna gére, s(E¢) kagtir?

A)6 B)8 @) 10 D) 12 E) 14

5 hofta isi 2. hof4a sonu
()-(5)=10

E 6rnek uzayinda A ve B olaylari igin
1

P(A)=—

P(AnB):%

esitlikleri veriliyor.

Buna goére, B olayinin A olayina bagh kosgullu olasiligi
P(B\A) kagtir?

Vil o Wi a3
P(e\A)= _P(A8) L pigp)et .4
=2 ew=L g
- 2
3
(1.0 2.D 3.c 4.D)
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E

Bir zar atma deneyinde zarin iist yiiziine 4'ten kiigiik bir
sayl geldigi bilindigine gore, bu sayinin asal sayl olma
olasihigi kagtir?

A) % B) 1? C) 17 D) % E) %
E={4 2,3} A=§2,3}

istenen Durum=2
Tim Durum=3

0losilik= _isteaen Durum
Tim Durum

2

oOlasilih=

40 Kisilik bir sinifta her 6grenci ingilizce ve Almanca
dillerinden en az birini konusabilmektedir.

ingilizce konusabilen 30, Almanca konusabilen 16 kisi vardir.

Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin Almanca
konusabildigi bilindigine gére, bu 6grencinin ingilizce de
konusabiliyor olma olasiligi kagtir?

1 1 1 2 3
iy B) ) — D) + Y=
! A o

I stenen Durum=6
Tum Durum= ’6
_ istenen Durum
a+b+c =40 Olosibh= Tim Durum
0+b=30= c=I0 = i
bi4c= l6 > b:é '6
=3
?

Bir tekstil fabrikasinda uretilen kiyafetlerin;

o %60'l yazlik, %40' kiglik,

*  %50'si pamuklu, %50'si sentetiktir.
Ayrica, yazlik kiyafetlerin %30'u sentetik kumastan
Uretilmigtir.
Buna gore, fabrikadan pamuklu bir kiyafet alan Ayse'nin,
bu kiyafetin kislik olma olasiligi yilizde kagtir?
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18
100 elbise obsun-

Yoxlh=60  fomehhu=50
Kishh=40 Sextetik=50

6030 _ g sentetik
100

¥j 16

Senfetil
32
18

Pomublu
8

ya.

Kishk
Yazbk

Olasilik=_istenen Durum
um Durum

Olﬁﬂllk:‘ Luﬁ
50 {00
(1o 2. E 3.E)




Olasilik

: —

AYT

KOSULLU OLASILIK-2

4. Bir cift zarin atilmasi deneyinde Ust yiize gelen sayilarin
garpiminin gift sayi oldugu biliniyor.
Buna goére, bu sayilardan birinin tek sayi olma olasilig:
D kagtir?
1 1 1 2 3
A) — B) — C) — — E) —
A 5 ) 3 )5 Y )
Istenen Durum : TG+6.T 3.3+3.3=18
Tim Durum: TG+G.T+¢§ 3.3+3.3+33=2%
lasih k< Istenen Durum
Olasthk Tim Durum
k= A8 =2
Olas 27 - 3
5. 3 evli ¢ift ve 2 bekar kisinin bulundugdu 8 kisi arasindan
rastgele 2 kisi segiliyor.
Secilen bu kisilerin evli ¢ift olmadiklari bilindigine gore,
c birinin evli digerinin bekar olma olasiligi kactir?
2 11 12 3 3
A) — B) — —_ D) — E) —
) 5 ) 256 ) 25 ) 5 ) 4
istenen Durum : (,)(,2): 12
“Tim Durum: (2)-(2): 28-3=25 <
. -
Olasihh= istenen Durum <
Tim Durum w
-
0losihh= -2~ =
6. 25 =
A={-5—4-3-2-19¢123 =2
kimesinden rastgele segcilen iki sayinin ¢garpiminin
sonucunun negatif bir say1 oldugu bilinmektedir.
c Buna gore, sonucun bir gift sayl olma olasiligi kagtir?
1 2 3 4 5
A) — B) — — D) — E) —
) ) v+ ] )5 , )55
. 9 - =
Istenen Durum '-(53)'1 +( )(1 )=3+6
“Tim Durum: (?)(?):15
I Durum
lasthk= Istenen
0 th T™im Durum
=2 -3
sthik= =
Olasiik ==
7. 1,2,3,4,5, 6 rakamlariyla hem tek rakamlarin yan yana
hem de ¢ift rakamlarin yan yana oldugu rakamlari farkh alti
basamakl bir say yaziliyor.
Buna gore, bu sayinin birler basamaginda 4 rakaminin
olma olasihgi kactir?
P 3 2 4 1 2
A) — B) — C) — Y( — E) —
. ) 10 ) 9 ) 15 ) 6 ) 15
istenen Durum : 3|.2l = (2
Tim Durum: 3!.3!.2!:6-6-2=12‘
Olasithk= isfenen Durum =4z = {
“Tim Durum 12 6
(a0 5.C 6.C 7.0) 264

8. ki zar havaya atildiginda zarlarin Ust yiiziine gelen sayilarin

toplaminin gift say1 oldugu bilinmektedir.

D
E) —

Buna goére, toplamin 4 olma olasihgi kactir?
BY —
) 18

3 ‘{)1_
9 6

C)—
8
is“!ﬂeﬂ Durum (219')0 (‘13)1(31") _)3

Tim Durum:T+T, G+4§ 3.3+3.3=18

istenen Durum
4 —]
Olasthk am Duram

=3 =1
o‘”l"k—'T 6

3 6zdes Turkge kitabi ve 4 6zdes fizik kitabi yan yana
dizilecektir.

Tam ortaya bir fizik kitabinin geldigi bilindigine gore,
uclarda birer Tiirkge kitabinin bulunma olasiligi kagtir?

3
C)W
T T TOFFF

4 1
A) — B) —
)15 )4 5

@F TOFFO

istenen Durum : 4

Tiim Durum: 20

I en Dur -
Olasihk= 'fie.n amum =
Tim Durum

10.

11. Sinif
12
8

12. Sinif
8
14

Kiz
Erkek

Yukaridaki tabloda bir kurs merkezindeki 42 kKisilik bir 6grenci
grubunun dagilimi verilmistir. Rastgele bir 6grenci segiliyor.

Segilen 6grencinin kiz oldugu bilindigine gore,
12. sinif 6grencisi olma olasihgi kagtir?

B~ Y

5 D)

3 4 1
SATY s 97
istenen Durum : 8
Tim Durum: 20
Olasihk= ';,*:"‘"

[V}

olasilik= %

Durum
Durum
2

5

P
—

(s.p




Olasilik

AYT — . | — :
GORSEL ICEREN SORULAR
oo Y" £ o
1.  GunlUk hayatta kullandi§imiz yapay miknatislar daha gok . E:I&m = kogw' H - Ae 2 ko.scgen
demir ve gelikten yapilirlar. Miknatisin kuzeyi gosteren ucu N k°f¢‘fll'l er guz

ve glineyi gosteren ucu S harfleri ile gosterilmistir. Miknatisin

zit kutuplari birbirini gekerken, ayni kutuplari birbirlerini iterler.

Yukaridaki demir cubugu sekildeki gibi tutan Yigit

asagida bulunan 5 miknatistan yalnizca ikisini gubuga

cekebildigine gore, gektigi miknatislarin yan yana olma
c olasiligi kagtir?

1 3 2 1
Ng B 95 D5
@ N N N

\stenen Durum : S =4

3
E) —
)5

- .St ~10
T™im Durum.zl'

_ Istenen Durum
Olasihk= 'i"‘ Deram

_ 2
0 la&l‘l k —T— ‘—5'—

2. Asagida Oya’'nin odasinda bulunan duvar saati gosterilmistir.

Bu duvar saati her saat basinda “gong” diye bir ses
clkarmaktadir.

Oya bu saate rastgele baktigi bir anda gong sesi
duyulduguna gore, bu anda akrep ve yelkovan arasinda
c dik ac¢i olma olasihgr kagtir?

1 1 1 1 ]
A) o4 B) ETE % 3 D) T E) -
\stenen Durum :Saat 3w 3 do dik oq olur
“Tim Durum: {2
- lshnen Durum
Olasihh= Durum
olasihik= =_é_
<1. C 5 C)

ACiLMATEMATIK
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iizey kdpeqen sayisi
6-2=\2
Cis'm kogsegen saysi

A

Sekildeki kiiptin kdse noktalarindan herhangi ikisi segiliyor.

Segilen iki noktayi birlestiren dogru pargasinin kiipiin bir
kosegeni oldugu bilindigine gore, yilizey kosegeni olma

D olasiligi kagtir?

A) —

3 1 3
B) — C) — —_
2 )= )= vf)4

6
E) 7
istenen Durum : {2

“Pim Durum: 12+4=1|6

Olasik= istenen Durum

‘Tﬁm Durum
olosilik= = =_3

4eL,—

Bir kargo firmasinda bes kisiye gelen kargolar asagdidaki
gibi beklemektedir. En alt sirada olan kolilerde kitap, en alt
siranin hemen Ustl yani 2. siradaki kolilerde mutfak esyasi,
diger kolilerde ise giysi vardir.

K K |+0P
‘? M- Mu+-Fﬂk
G: Giysi
6
G
K K
Selguk Ozgir Omar Yigit Can

Koliler sekilde isimleri yazan kisilere aittir.

Ornegin, Ust ste duran 5 koli Selguk’a aittir. Kargo gérevlisi
rastgele belirledigi iki kisiye ait kolileri bos olan bir tagima
arabasina koymustur.

Tasima arabasinda toplam iki giysi kolisi oldugu
bilindigine gére, gérevlinin Yigit'e ait kolileri tagima

D arabasina koymus olma olasiligi kagtir?

A) 4 B) A C) 4 vf)1_ E) 1
5 4 3 2
o2gir /¥igit Gagir / Can
2.6 06 2.6

istenen Durum : “

“Tim Durum: 2

_ istenen Durum = {
Olaaihk= Tim Durum 2



Olasilik

: —

AYT

BAGIMLI VE BAGIMSIZ OLAYLAR

1.

2,

Bir adet madeni para ve bir adet zar ayni anda atiliyor.
c Paranin yazi ve zarin 3’ten biiyiik gelme olasiligi kagtir?
2 3 1 2 5
A) = B) — ¥) — D) = E) —
)5 )5 )2 )3 )%
{‘l) T} i 4.5, 6}
{ . 3
Olaclllls = —-
2 6
Olosihik = #
3 tane madeni para sirayla atiliyor.
1. ve 2. paranin yazi, 3. paranin tura gelme olasiligi
A kactir?
% A B) A C) 3 D) S E) A
8 4 10 8 3
istenen Durum: ¥, ¥, T—> 1
d
Pim Durum: 2 =8
isfenen Durum _ 4
Olasihk= =
th “Tim Durum 8
2 adet zar ayni anda atiliyor.
Uste gelen sayilarin birbiriyle ayni ve ikisinin de asal
c olma olasihgi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — —_— —_— D) — E) —
) 36 ) 24 2 12 ) 6 ) 3
(2,2), (3,3), (5,5)— ihiside asal
Tim Durum: 6*=36
Olo.slllk == =1
36 12
4. Bir avcinin bir hedefi vurma olasiligi 3 tar.
Avcl hedefe li¢ kez ates ettiginde en az bir atista hedefi
g vurma olasihigr kagtir?
2 5 8 20 26
A) — B) — C) — D) — —_—
) 3 ) 6 ) 9 ) 27 ¥ 27
Ola.Slllls: Tim Durum — Vuramamo Olasiligy
S I B B T
= 3 3 3
= f-_4 26
2% *
(1.c 2.A 3.C 4.E)
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Bir kilidi 5 anahtardan iki tanesi agabilmektedir. Anahtarlar
teker teker deneniyor ve denenen anahtar kilidi agamiyorsa,
o anahtar tekrar denenmiyor.

Buna gore, kilidin tGiglincii denemede agilma olasiligi

kactir?

A) a1 B) 4 ¥ 4
10 6 5

ikisi ogyor ise 3 ii ogamyordur

2.2 .2 -4
5 5

Amlfnq& Aclmad:  Aaldh

1 1
D) — E) —
)7 )5

Uc arkadas bir yazi tura oyunu oynuyorlar. Bu oyunun her
adiminda (g kisi ayni anda birer madeni para atiyor ve
sadece bir kisi digerlerinden farkl bir sonug elde ettiginde
oyun bitiyor, aksi durumda oyun devam ediyor.

Bu oyunun, ikinci adimda bitme olasilig kagtir?
3
A) — B) —
) 8 ) 8
YT _)£=3
21

E) —

1 3
C) — -
)16 )16 16

TTY —7&:3
21

Aym sonuglar: (.Y,Y), (TT.T) — o,

Tium Durum : =8
=2.6 -3
olasilik 28 6

Bir tepside 4’0 orta sekerli ve 5’i sekerli olmak uzere 9 tane
kahve fincani vardir. Ug kisi kahvelerdeki seker oranlarini
bilmeden tepsiden teker teker kahveleri aliyorlar.

Buna gore, ilk sekerli kahve fincanini son kiginin alma
olasihgi kagtir?

1 5 2 1 1
N By 9% D Bgp
J 2 8 itk seherli kahveyi son hisi olmysa
ola orke Seherl birinci ve ikinei kigi oo gekerli kahve

almghe
4 .3 .5 -5
3 '8 ¥ 4z

Bir takimin antrenoértinun Ersin adli futbolcuyu takim
kadrosuna almama olasiligi TT’tUr. Antrendr takim

kadrosuna aldig1 oyunculari magin iki devresinden birinde
oynatmaktadir. Ersin’in oynadigi devrelerde gol atma olasihgi

i tir.
5

Ersin’in magin ilk yarisinda oynama olasiligi %

olduguna gore, Ersin’in macin ikinci yarisinda gol atma
olasihgi kagtir?

A)% Nﬁ% c) = D) —
Tahim kadrosuna olma ola.5||u§|=3]q
ihing gorisinda oynama olo:al-§|=27/3
Gol atma DlOSIllgl:"’/5

3 2

4T3

3

4
E) —
)9



Olasilik

AYT — . | — :
TORBA SORULARI
4. Once 1. torbadan rastgele bir top alinip 2. torbaya atiliyor.
Sonra da 2. torbadan bir top alinip 1. torbaya atiliyor.
Buna goére, olugan son durumun renk dagilimi
bakimindan baslangictaki durum ile ayni olma olasilig
O B kagtir?
O O OO 11 23 19 1 1
A) - ) —05- C) —- D) — E)—-
1. Torba 2. Torba 21 42 2 3 2
B 8 ) K
Yukaridaki 1. Torbada 3 tane beyaz ve 4 tane kirmizi 3 5 4 2.
top, 2. Torbada ise 4 tane beyaz ile 1 tane kirmizi top ? ’ T + T —6
bulunmaktadir.
15 + 8 _ 23
L2, 42, 4

1,2,3,4,5VE 63SORULAR YUKARIDA VERILEN
BILGILERE GORE COZULECEKTIR.

1. Rastgele bir torbadan rastgele bir top aliniyor.
Buna gore, alinan topun kirmizi renkte olma olasiligi

E kagtir?

2 8 4 5 27
N7 Bl O Do Bor

| .4 { .1

2 F vt 25

2 ., 1 __ 2

+ 10 %0

(o) (%)

2. 1. torbadan rastgele bir top alinip 2. torbaya atiliyor.

Buna gore, 2. torbadan rastgele segilen bir topun beyaz
c renkli olma olasihigi kagtir?

5 9 31 4 3
N B Y% Px 87
~ "
ke + 88
b4 4 3.5
e T¥Fe
6 . 15 _ 34
4 Ty L

3. Her iki torbadan rastgele birer top aliniyor.
Buna gore, toplarin ayni renkte olma olasilig: kagtir?

A
16 3 4 22 3
M? B)T 0)7 D)E E)W
8 8 + K kK
3.4 .4 4 _ 16
* 5 E ) 5
(1.E 2.C 3.0)

5. 1. ve 2. torbalardan rastgele birer top alinip bos olan bir
3. torbaya konuluyor.

Buna gore, 3. torbadan rastgele secilen bir topun beyaz
olma olasihgi kagtir?

D
Ny By O Wo By
Creent p s
> :[.54 Fs5 2V 5 Z
o 3
- 2 . 3 .16 _ 9
= 35 T30 T 30 70
: (2)
2

6. Torbalarin herhangi birinden rastgele secilen bir topun
beyaz oldugu biliniyorsa 1. torbadan ¢ekilmis olma
olasihgi kagtir?

A
15 12 9 7
Mﬂ B)E C)E D)E E) —
4.3 I 5
2 ¥ W -3 30 _15
4.3 .44 3,4 4y 43 43
23 2 5 iy 10
6 ®
% 4p
yle 114

7. Birinci torbadan rastgele iki top segiliyor.

Segilen bu toplardan birinin kirmizi oldugu bilindigine
c gore, digerinin de kirmizi olma olasiligi kagtir?

5 2 1 1 1
Ny B ®Fx Dy BF
K K istenen Durum |
K 8 T™im Durqm:3
Olasihy= Istenen Durum
B K T™im Durum
==
267 (4.8 5.D 6.A 7.C)
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GORSEL ICEREN SORULAR

o) —
sl

Bir belediye geri donlisim amaci ile ¢dpleri ayirmak lGizere bir
sokaga atik tirtine gore Uzerinde cam, plastik, metal, kagit
ve organik atik yazan bes tane ¢6p bidonu koymustur.

Elinde bir plastik torba ve bir cam sise bulunan Mert,
bidonlara bakmadan maddeleri farkli bidonlara atiyor.

Buna gore, Mert’in bu maddelerden en az birini dogru
¢Op bidonuna atmis olma olasiligi yiizde kagtir?

D
) B) 30 C)32 ¥ 35 E) 36
Pc c?P P c
vV X v X v
syt ts 'LT 20
¥ _35
20 |
®)
2.
]
Bir yarisma programinin sonunda yarismayi kazanan Kisiye
yukaridaki alti kart verilmekte ve rastgele bir kart segmesi

istenmektedir. Kisi 1, 2, 3, 4, 5 sayilarindan herhangi

birinin oldugu karti secerse asagida gdsterilen hediyeyi
kazanmaktadir. Eger kisi 0 sayisinin oldugu karti segerse
sadece bir kez daha ayni alti kart arasindan rastgele bir kart
segmekte, yine 0 gikarsa hediye kazanamamakta, 0'dan
farkh bir sayi ¢ikarsa o hediyeyi kazanmaktadir.

1 2

Teh kort qekilisi ile
kazanmi3 olma olasilig:

0.,1,2,3,4,5 =
iki kort cekilisi ile kazonmi$

olma olasithgr obace  Soarq
o"u zla ‘o’ob-’L ﬂ_

T %

Buna gore, bu yar|§may| kazanan kisinin tek kart gekilisi
ile bisiklet kazanma olasiliginin, iki kart cekilisi ile
bisiklet kazanma olasiligina orani kagtir?

5

D
A1 _z_ B) 2 C)3 ¥)6 E)9
Oran-—‘j--ﬁ=6
6 5
3%
(1.0 2.0)

. ' } } AYT
K
1 4
3 3
J\.*.L.L l.l_\:.'
# 32
A 'B ¢ 'p

Yukaridaki diizenekte K noktasindan birakilan bir topun her
yol ayrimindaki oklar yoniinde gitme olasihgi esittir.

Buna gore, topun diizenegi B bolmesinden terketme
olasihgi kagtir?

2

A) B) C) iz

4.
3
1
3

11 5
— E) —
m18 )9

-
|- Ool“
—

94
3

[
i8

3
4. L

T T+t
1

6
(3)

+——t

O~ ¢

(@)

L)
S

ACiLMATEMATIK

b d
;
L L L S~ .

Ela ve Yigit adinda iki kisi sekilde gbsterilen 3 kareli bir
zeminde bir oyun oynayacaklardir.

“

e Ela; %50 olasilikla bir kare ileriye,
%30 olasilikla iki kare ileriye,
%20 olasilikla Ug¢ kare ileriye ziplayacaktir.

¢ Yigit; %40 olasilikla bir kare ileriye,
%30 olasilikla iki kare ileriye,
%30 olasilikla G¢ kare ileriye ziplayacaktir.

Buna gore, Ela ve Yigit'in ayni kareye ziplama olasiligi

E kactir?

268




Olasilik

AYT I ! . | — :
BILESIK OLAYLAR
1. 40 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 16's1 kizdir. Kizlarin 6's1 ve 4. 1,2,3, 4,5 ve 6 sayllarinin timu alti tane beyaz kartin her
erkeklerin 10'u gozIUkltddir. birine, her kartta bir sayi olacak sekilde; 2, 3 ve 4 sayilarinin
Buna gére, siniftan rastgele segilen bir grencinin erkek tami G kirmizi kartin her birine, her kartta bir say1 olacak
£ veya gézliiklii olma olasiigi kagtir? sekilde yazilarak tiim kartlar bir kutuya atiliyor.
1 1 1 2 3 Buna gére, kutudan rastgele segilen bir kartin kirmizi
A) v B) 5 C) - D) 3 ¥ e p renkli veya asal sayl numarali olma olasiligi kagtir?
1 1 1 2 3
G.lj |6.suz A) e B) — C) - v) 3 E) 7
kz | 6 | 10 P(KVA) = v(k)+P(A) P(K0A)
2.
Eckek| 10 | 1 =3 ;5 _2
P(Ev6)=p(e)+P(6)— P(ENG) 6
_24 16 _ 10 9
4o ' 40 40 -2
-3 3
5. Birsinif listesinde 1, 2, 3, ..., 20 no'lu yirmi 6grencinin adi
vardir. Tek numarali 6grenciler erkek, ¢ift numarali 6grenciler
2. ki zar ve bir madeni para atiliyor. kizdir.
Zarlarin iist yiizeyine gelen sayilarin toplaminin 5 veya Buna gdre, bir 6gretmenin bu listeye bakarak rastgele
D madeni paranin yazi gelme olasilhigi kagtir? sectigi bir 6grencinin erkek veya 5'in tam kati numarah
1 1 4 5 3 x c bir 6grenci olma olasiligr kactir?
[
A— B— 0o— WW— B-= < 1 2 3 2 3
° : ? ° 2 oAy By ¥y DE Bg
(1u), (4,9), (2,3), (3,2 o
) ); )1/, 4% ): l) ; Erhek ° 1,3'5‘1'3'“’13, is, 413,19
P (AvB)=F(A)+P(8)— P(ANE) 2 Kiz: 2, 4.68,10,12,1,1618,20
T3 2 36 2 0, 1 ==
20 20 20 290
) 2 |8 5
@ )
- 10
i 6
A B C
=2 Yol 'S, 'S, >d,
C
3. Bir hedefi Elif ve Yunus'un vurma olasiliklari sirasiyla
a1 ve a1 i lo} o} o} ‘o) > d,
> 3 D E F K
Buna gore, birer atis sonunda hedefin Elif veya Yunus Sekilde d4 ve d, dogrulari Uzerinde yedi nokta gdsterilmigtir.
D tarafindan vurulma olasilhigi kagtir? Kdseleri bu noktalardan segilecek bir tiggen ciziliyor.
A) a1 B a1 c) Al v 2 E) 3 Buna gére, ¢izilen liggenin bir kdsesinin A veya E olma
4 3 2 3 4 D olasiligi kagtir? 4
P(svY)= P(E)+ Pl‘l) P(€nY) Tiam Durum= (3 - (3)-(3)= 30
= - _L J_ 2 = 31.19)+(3 )= 12
2. +T A= (J)cl')"'(g.)‘"" E- (l)(l)+(z)
2
@ %) N Ane— (7)=5
=2 42
6 6 6 P(AvE)= P(A)+ P(€)— PIANE)
Yy _ 2 5 12 j_
S——== = +
6 3 30
= .7.4 =T
(1.E 2.D 3.0) 269 30 10
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. ] } AYT

DENEYSEL VE TEORIK OLASILIK

A

Bir sinemada A, B ve C filmleri ayni saatte baglamaktadir.
Sinemaya gelen ilk 60 kisiden 25'i A filmini, 20’si B filmini
izlemeyi tercih etmektedir.

Buna gore, sinemaya gelen bir kiginin C filmini tercih
etme olasiligi deneysel ve teorik olarak sirasiyla
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

1 1 1 1 1 1
¥ iy %3
1 1 1 1
T T %%
25 kisi A
60 kisi 20 gt B
15 kisiC
Teorik ono.s-l-k='T
=4

Deneysel omn.u#% -

Hilesiz bir zar 40 kez atiliyor ve zarin ust ylzine 1'den blyik
bir sayl gelme olasiligi deneysel olarak 0,9 hesaplaniyor.

Buna gore, 40 atisin kag tanesinde zarin st yiiziine
1 sayisi gelmistir?

x
A2 B)3 %4 D)5 E)6 =
{ den biiyitk X durum olsun. =
-
%:o,s > x=36 =
Demeh ki 1 sayisin geldigi 3

40-36=4 durum vardir

Yoz gelmesinin deneysel olasthgr

Yazi | Tura
Burhan | 15 | 25 | 9k =8
Kemal | 20 | 30 |20/s0 =%/5
Cansu | 25 | 35 95/60 = 5/[2_
Burhan, Kemal ve Cansu adinda U¢ arkadas madeni bir
parayi sirayla 40, 50 ve 60 kez havaya atip gelen sonuglari
not etmislerdir. Ug arkadagin not ettigi bilgiler yanda verilen
tablodaki gibidir.
Buna gore, verilen sonuglarin deneysel olasiliklari
hesaplandiginda sonucu teorik olasiliga en yakin
olandan en uzaga olan kisi siralamasi agagidakilerden
hangisidir?
)06 Cansu, Kemal, Burhan B) Kemal, Cansu, Burhan
C) Kemal, Burhan, Cansu D) Burhan, Kemal, Cansu
E) Burhan, Cansu, Kemal P
ini ik olasihgi=1_=_69_
Yazi gelmesinin teorik 8'=4-=5
s .% —> Burhan
urhan
2. !'fo emal Cansu, Kemal ,8
5 ! 270
5 -50 5 Consu

2 120

4,

Bir futbolcu 2017-2018 sezonunda oynadigi 25 magta toplam
12 gol, 2018-2019 sezonunda oynadigl 15 magta

toplam 8 gol ve 2019-2020 sezonunda oynadidi 20 magta
toplam 5 gol atmistir.

Buna gore, bu futbolcunun 2020-2021 sezonunun ilk
maginda gol atma olasiliginin deneysel sonucu kagtir?

1 1 5 1 7
N7 B = P37 B3

12+8+5 _ 25 _ 5

25+ {5+20 (e] 12

Bir paranin diizgln bir zemine 20 defa atilisinda 5 defa tura,
15 defa yazi gelmistir.

Buna gore, paranin yazi gelme olayinin deneysel olasilig:
kactir?

2 5 3 4
A) — B) — C) — — E) —
)5 )5 )5 o= )<
15 _ 3
20 4
OO
=) (@)
OO
Yukarida verilen hilesiz bir zar atiliyor ve zarin Ust yuziine
gelen rakamlar not edilerek asagdidaki tablo olusturuluyor.
Ust yiize gelenrakamlar |1|2]|3[4([5]6
Ust ylze gelen rakamlarin 1l2131214l0
gelme sayisi
Buna gore, bu zar atildiginda zarin iist yiiziine gelen
rakamin 4 olma olasiligi deneysel olarak kactir?
1 1 1 1 2
A) — — C)— D) — E) —
) 12 ¥) 6 )4 ) 3 ) 5
2 __2 _ 1
14243 4+2+440 {2 6

(a.c

5.D
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MCiLMATEMATIK |AYT

Konu

Olasihk
Uygulama

Alper 8 kibrit coplyle sekildeki piramiti yapmistir.

Alper bu kibrit goplerinden birini rastgele alacaktir. EGer
tabandaki kibrit ¢dplerinden herhangi birini alirsa piramit
yikilmayacak, taban digindaki kibrit ¢éplerinden herhangi
birini alirsa piramit yikilacaktir.
Alper bir kibrit ¢copii aldiginda piramitin yikildigi
bilindigine gére, Alper’in numarasi asal sayi olan kibrit
¢opu almis olma olasihigi kagtir?

D) —

1
" — -
5,6,%,8 numarak Gubuktan olmstie
Asal olanlar: 35, ?}

Olaélllk = T=4T

1 1 3
B) — C)— E) —
)3 )= )

A B

Sekilde A kutusunda 4 kirmizi ve 2 yesil bilye, B kutusunda
3 yesil ve 2 kirmizi bilye vardir. A ve B kutularindan birer top
aliniyor.

Buna gore, alinan toplarin ayni renkte olma olasiligi
kagtir?

2 4 7 3 3
A) = B) — — D) — E) —
)5 ) M15 )3 )5

3.
113 |5
1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlar yukarida goésterilen 9 tane 6zdes
karenin besine her rakam birer kez yazilacaktir.
Tek rakamlarin ayni satira yazilacagi bilindigine gére, bir
c satirin tamamen bos kalma olasihigi kagtir?
3 2 2 3 5
A) — B) — —_ D) — E) —
) 25 ) 27 95 5 ) 8 ) 12
Teklerin gelebilecegi 3 sahr vardie
Tiim ODurum= (-?) 31(3) 2= {8.30
8ir sahr bos kalocak
. 1). 3)21=1%-12
stenen  Durum=(3)-31- ()-(§) 2=18
x Olasihk= istenen Durum
P T™im Durum
<
= - 1812 _ 2
= 18.30 3
=
-
Py 4. /\
-
L 2 !
\ -7
|-‘ -
- -
Bir otoparka sekildeki gibi aracini parkeden 6 ara¢
sahibinden birbirini taniyan iki kisinin araglarini yan yana
g veya karsilikh park etmis olma olasiligi kagtir?
1 7 11 7 1
A) — ¥) — C) — D) — E) —
) ) )3 ) 30 )=
Yonyana park &mk—"p 4"’“"‘
kar,ulll\ll park ehmek —>3 durum
istenen Durum :4+3=7*+
Tum Durum:(6)= i5
Olasdih= istenen Durum
“Tim Durum
=1
15
271 (3.c 4.8)




Olasilik AYT
Konu Uygulama L —i } . }

5. 7. Alti yizeyinden her biri 1’den 6’ya kadar farkli bir sayma
y sayisl ile numaralandiriimig bir hileli zarda her sayinin gelme
R R . o . olasilidi bu sayi ile dogru orantilidir.
Buna gore, zar pes pese 2 kez atildiginda ikisinin de
. o o 0 . E 6 gelme olasihigi kagtir?
1 1 1 2 4
A) — B) — C) — D) — —_—
e o o6 N0 o ) 36 ) 4 ) 6 ) 49 v 49
. . . [} .

k+ 2k+ 3k+ 4h+5k+6k= 21k
. . . [ ] . > 6—".6—k=i.i

o) 2k Ak 21 21
Sekilde hem yatay hem de dlsey olarak esit mesafelerle = -%- %
dizilmis 25 adet nokta goriilmektedir. A noktasi disinda

herhangi bir nokta secilip bu noktaya B ismi veriliyor. = —‘:‘9—

Buna gore, AB dogru pargasinin x veya y-eksenine
c paralel olma olasiligi kactir?

A) a B) 2 V) L D) 3 E) 1 8. Triominos oyunu asa_l_glda verilen Uggen seklindeki
5 7 3 o 2 pargalardan olusur. Uggenlerin tzerinde 0, 1, 2, 3,4, 5
i tenen Dur . 8 rakamlari kullaniimakta olup bu rakamlar A, C, B yénunde
Sten urum * hoet esit kalmakta veya artarak ilerlemektedir.
Tim Durum: 24 (A horiq) N
i en D
Olasthk= 'fff“ urum
™Mim Durum X
8 x
vy -
2 <
= z Y
=4 w c
3 ';4 B \_/
6. Birilgede dort mahalle ve her mahallede (i¢ eczane vardir. = ) . o o
Mahalle ve eczaneler asagidaki gibidir. = Ornegin, asagida Triominos oyununa ait iggen pargalardan
28 ikisi gosterilmistir.

A mahallesi: Giil, Nese, Saglik — Ifa.

B mahallesi: Omiir, Sevgi, Hayat —> ‘/2.
C mahallesi: Deniz, Dogru, Can —> Y2 0 1
D mahallesi: Dilek, Pinar, Doruk —> '/2-
Bu ilgede hafta ici her giin saat 18.00’de tim eczaneler 3 1 4 1

kapanmakta, bu saatten sonra her mahallede bir eczane,
belli bir siraya gére sirayla ndbetgi olup Ust Uste iki gin ndbet

tutmamaktadir. Bu sekilde olusabilecek tiim ticgen pargaciklar oyun

ilgede sali aksami; kutusunun igine konuluyor.

Buna goére, bu Triominos oyun kutusundan rastgele

segilen bir liggen parganin her li¢ kogesinde ayni

rakamin olma olasihg: kagtir?

Sk, Omil P 1 2 5 3 1
Saglik, Omdr, Can, Pinar A) - B) = C) — m = E) -

B eczanelerinin nébetgi olma olasihigi kagtir?

Gll, Sevgi, Deniz, Doruk
eczaneleri nébetgi olduguna gore, garsamba aksami,

0,1,2,3,4,5

A) —— 2 91X il gl
24 16 12 8 4 Tim Durum:
4 .44 .41 X<Y&LZ —»(%):56
2 2 2 Z 16

istenen Durum:
X=¥=Z —> 6

_ Istenen Durum _ 6 _
Olasihk= Tim Durum 56

(s.c 6.8) 272 (7.E 8.D)

=3
28
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Konu

Olasihk
Uygulama

1. 8 tane ev egyasl asagdidaki gibi numaralandiriimistir. 4.
2, 3, 4, 5 ve 6 numarall esyalar mutfak esyasidir. V = 160 km/saat

O noktasinda bulunan bilimsel arastirma merkezi 40 km
yarigapli dairesel bir bélgenin merkezinde olup 24 dakikada
tam turunu tamamlayan sekildeki ok yéniinde hareketli [OA]
glvenlik sistemiyle strekli korunmaktadir.

0,1, 2,3, ..., 8 dogal sayilarindan her biri 9 tane karttan
farkh birine yazilarak tim kartlar bir torbaya atiliyor. Bu
torbadan rastgele bir kart ¢ekilecektir. Cekilen kartta eger

0’dan farkli bir numara varsa, o numaranin yazih oldugu S_a_la_t_teki hiz1 160 k.r_n/sae_lt o!an bil.' hareketlinin
esya kazanilacak, kartta O varsa gekilis sadece bir kez daha gériinmeyen bu giivenlik sistemine yakalanmadan
tekrarlanacaktir. D bilimsel aragtirma merkezine girme olasihgi kagtir?
.l s 1 1 1 3 .
{.gekilig 2. ekilis A) » B) < o) L % 2 £) z
0 2,3,4,56 L saabol5 dk
istenen Durum: L. 5 -5 160t =40 >t= n saat=
3 9 ¢
olasihk= 1- -;%
Leekilis 2.Gekilis
L 1,23,..-/8 -9 _3
4 8 _8 2, 8

Tum Durum: 9 9 "B

Bir torbanin iginde sadece siyah ve beyaz toplar vardir.

ACiLMATEMATIK
[3,]

lasthk= Istenen Durum _ 5/8‘ =5 « Torbadan rastgele gekilen bir topun siyah olma olasiligi
Olasthh= == = o N losdian:
™Mim Durum 8/3{ 8 p'dir. Beyox olmo olasligi: —p
e Cekilen her top kutuya geri atilmaktadir.

2. lginde 4 mavi, 6 yesil top bulunan bir torbadan iki top rastgele Buna gbre, art arda gekilen 4 topun ikisinin beyaz
¢ikartildiktan sonra yine rastgele ttinct bir top gekiliyor. ikisinin siyah olma olasiligi p tiiriinden asagidakilerden
Buna gore, son gekilen topun mavi olma olasihgi A hangisidir?
kacgtir?

A ¥ 6p%(1 — p)? B) 4p%(1 — p)? ©) p2(1 — p)?
i B) i C) 1_ D) 1_ E) 1_
5 5 5 6 8 D) 4p(1 — p?) E) 6p*(1 — p?)
MMM MM YMM YTM B8 SS
b32.,4 63,643,675 4! 2 (- p)
S, 0240 1940 I - —6.P. (4-
w38t ge TN TE 0T (i-p).(l-p).P'f’-W—éP (-p

6. Bir meteorolog daha dnceki yillarda gergeklesen hava

3. Iki zar diizglin bir zemine ayni anda atiliyor. olaylarina bakarak 30 giinliik bir ayda 3 giin boyunca kar
Buna goére, zarlarda iist yiize gelen sayilarin en az birinin yagisi olacagini sonra 5 glin ara verip bir 3 giin daha kar
D 4 veya sayilarin toplaminin 8 olma olasihigi kagtir? yagdisi olacagini tahmin etmisgtir. 101
5 lor. {23.....
(1), (2.4), (3,), (4, 8), (5,4), (6,4) Ayn  1'inde boslorso
o +(9%), 4 durum ' 23L....-000 (2
(41), (42). (03), (4,5), (4,6) ] Agn 2 sinde boglorso
(2,6), (3,5).(4.4), (5,8), (6,2) > 5 durum Agn 19'undo baglorsa 192021.....2328 29

1202492 .. - 28 2.9.30J
Tum Durum=20

Ay 20’ sinde baglorsa
M5 _ 4 5= Y

3 3 36 36 1~

_ Istenen Durum _ 2 _ {
273 Olasihk= T™im Durum 20 =10




Olasilik AYT
Konu Uygulama L —i } . }

7.
Kan Kimlere kan Kimlerden kan
gruplar verebilir? alabilir?
AB AB AB,A, B, 0
A Ave AB Ave 0
B B ve AB BveO
0 AB,A B, 0 0
Kan tirii 0 A B AB .
— Bir satrang tahtasinda 64 tane kare vardir. Bu karelerden
Kisi sayis 6 3 3 2 herhangi ikisi yan yana ise bu karelere komsu kareler
Yukarida kan gruplar ve birbirleri arasindaki kan aligverisi diyelim. Sekilde komsu karelere ait iki ornek verilmistir.
géstgrilmi$tir. 14 kisinin bylundg@ul bir topluluktan kag kisinin Sekildeki satrang tahtasina birer adet © ve ® ylz ifadeleri
hangi kan grubunda oldugu verilmistir. yerlestirilecektir.
Bu gf”pt‘?f‘ s??.llen I!.(I k|§|.n.|n.farl'(!| k.an gruplarlnd? Buna gore, @ yiuiz ifadesinin beyaz karelerin
oldugu bilindigine gore, birinin digerine kan verebilme
E olasiligi kagtir? olusturdugu késegende oldugu bilindigine gore, @ ve
A 7 B 9 c 13 b 19 Vf 20 @ seklindeki yiiz ifadelerinin komsu karelerde olma
) TR ) T3 ) 7 ) EYH >3 g olasihg kagtir?
1 1 1 1 1
- -8, 0- - - -AB A) — B) — C) — D) — —
0-A, 0-B, 0-AB, A-B, A-AB, B ) )5 )3 ) B3

6.3 6.3 6.2 3.3 3.2 3.2 , (28)_ 2
jstenen Durum= |8+ (8+2+6+6=60 Istenen D“"‘"“(I )' 8

Tiim Durum=60+3 =69 ©: 8 beyoz. gorden birinde

isfenen Durum _ 60 _ 20 x
Olasthh= = =aa = .
T 3 = . rinde
Durum 6 23 < @: Geriyen kalon 63 gerden bi
8. KbseleriA, B, C, D, E ve F olan bir diizgiin altigen giziliyor. = (63)
eenf B 5,5, e T o oy dlzgrn sloen GO 5 g Durum: (§)- 1%
Bu diizgiin altigenin kdselerinden segilen herhangi =
3 nokta birlestirildiginde olusacak liggenin alaninin, = | l k 28 - ‘
E diizgiin altigenin alaninin yarisi olma olasihigi kactir? -1 Olas 8. 63 ‘8
A) 4 B) 4 C) 1 D) 4 "4} 4
5 6 8 10
A A 11. Asagidaki sekil birim karelerden olusmustur.
jstenen Durum=2.
- (6 \— 2
E cF ¢ Tum Durum: ( 3)-20 Alom 41 br™ olan
e D e—%  Olosihh=-%- (2 kare var
20
=4
10
9. 1’den 10’a kadar her dogal say! ayni biyUkllkteki farkl
kartlardan birine yazilarak bir torbaya atiliyor. Once A -
daha sonra da B adli oyuncu cektikleri kartlar torbaya Sekilden secilen bir dortgenin alaninin 1 birimkareden
geri atmamak sartiyla birer kart gekecektir. A ve B adli g buyiik oldugu bilindigine gére, kare olma olasiligi kagtir?
oyunculardan, torbadan Uzerinde biiylik sayi olan karti geken 1 1 1 1 1
oyunu kazanacaktir. A) Y B/) 6 C) 5 D) 4 E) 3
A oyuncusunun cektigi kart {izerindeki sayinin 5’ten Tum Durum: istenen Durum:
bilyiik oldugu bilindigine gore, B oyuncusunun oyunu X2+ 2x1
E kazanma olasiligi kagtir? (?_ ) @)-42:48 "'33 +3 2 ¥
A B Olasihh=12 jor> ub” 8b%
& 38,9407 ;4 nen Durum L5 32+2.1=8
1 8,9.10 by
8 9,10 10 = —_
I 4 Olasilk=-2—=

10
Tum Durum= ("5 )(‘?)""‘"5
(1.E 8.E 9.E) 274 (10.E 1.B)
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1. 3. Asagida iki kitabin igerigi verilmigtir.

Ol 0O|@®

Yukarida bir zarin aginimi verilmistir.

Buna gore, bu zar list Uste iki kez atildiginda zarin iist « 200 sayfa « 300 sayfa
B yiiziine gelen sekillerin farkli olma olasiligi kactir? « 50 sayfa konu anfatimi ® 100 sayfa konu
A) 1? Iﬂ % C) % D) % E) % kalani test anlatimi kalani test
1. Simf / Konu Anlahim = '9.'":%=J3‘
i M <3>' ??—“ /K Anlchm = 4420 =
istenen Durums= (3).(2)+ (3)4+ (})-1= 12.5mf)/ Konu An 4 Jo- 1
Yer Jegiﬂﬁrmellri olur. 2.{{=22 |£.Sln¥F/T&S+= _"2._—32?”? :é—
2
Tim Durum=6 =36 ! {4,115 _5
: = 8 5 '3 24 B
Olasihk= 'stenen Durum = @ @ @
Tim Durum w
- &: J.L ;
36 18 =
o

4. Asagida Ali, Veli ve Selami’'nin kartonlarina yazdidi sayilar

gOsterilmistir. Selami sadece bir sayl yazmigtir.
2.  Kirmizi ve mavi renklerinin her birinden Uger top 1’den 3’e

kadar numaralandirilarak bir torbaya konulmustur. Torbadan PV
rastgele ve sirayla, toplar tekrar torbaya konmamak sartiyla 2 Ali Veli
top segtlyor. 3,6,9, 12,15 4,8,12,16, ®
Buna gore, 1. topun mavi ve 2. topun tek sayi gelme 18. 21,24 27 » 20. 924, 98, 32
g Olasihgi kagtir? - . 0 b
T
N #-  0= D B
10 3 5 2 5
0@ ©®O6 0
Selami
D —ttp @—>24p @—>34p x
| 3 a
6 5 6 5 6 5 X <20 ise x={o,g,2,3,...,13}—>2o durum
Ali’nin yazp Vel ‘nin yozmadig!
i .3 1 L'_+ 4 .3
- 5tY%e 56 S §3.6,9,15, 18} — 5 durum
3 4 o 3 10 - { Veli'nin yozip Ali’nin ypzmadigi
30 t30 T30 30 3 148, 16}—>3 durum

_ istenen Durum _ 53 _8 _ 2
Oloalllk'- Tﬁm Durum 20 20 5

(1_ B 2. B) 275 (3_ E 4, B)
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5.

Farkli renklerde 5 tane tabak asagida bir 6rnegi verildigi gibi 8.

yan yana konularak sergilenecektir.

oo

Sergide sadece (¢ tabak yan yana konulacak kadar yer
oldugundan g 4obok iist iiste ve diger iki +abak ta
bw g 4oboZin yomno konulacakhir

Yesil tabagin sari tabagin hemen iizerinde oldugu
bilindigine gore, listten bakildiginda mavi tabagin
goriilme olasihgi kagtir?

TN

Tum Durum=3.(f)2.21=36
istenmeyen Durum=3.{-2] =b
Olashk=1— 3% =

TARIK
kelimesindeki harflerin tamami asagidaki kutucuklara, her
kutuya bir harf gelecek sekilde yerlestirilecektir.
Sessiz harfler
T.RK

A

ACiLMATEMATIK

Ustteki iki kutucuga sessiz harf yazildigi bilindigine gére,
yesil renkli kutucukta A harfinin yazilma olasihig: kagtir?
3 2 1

A) — B) — C) —
)5 )5 )2

istenen Durum= (g).zg 21=1{
Y = .21.31= 36

Tum Durum (i) 21.3l

E) —

1
)3 2

_ Istenen Durum _ {2
Olasihk= Tim Durum 36

Bir kisi elinde bulunan 3 6zdes kirmizi, 2 6zdes siyah mumu
yan yana dizecektir.

=4
3

Buna goére, 3 kirmizi mumun yan yana gelme olasiligi
kagtir?

1 1 3 3 c
Ny By 99 Dy ¥

_ istenen Durum
Olasihk= Tim Durum

3

1

1
4
=1{0

.

. 5
Tum Durumr-a' 2

—
—-—

istenen Durum: %-:3

®kBs s

(s.c 7.E)

276

Bir 6gretmen 8 tane goktan se¢gmeli soru icin 4 segenekli
cevap anahtari hazirlayacaktir. Yanda verilen 6rnek cevap
anahtarindaki gibi her segenek ayni sayida olacaktir.

Als|c|D
11X A cevabinin ardisik iki soruda
2 X olmast
3| x 1,2), (23, @Y, (45,60 (61.G.9)
4 X 7 durum
5 X
6 X
7 X
8 X

Buna gore, 6gretmenin hazirlayabilecegi tiim cevap
anahtarlarindan biri segildiginde segilen cevap
anahtarinda A cevabinin ardisik iki soruda olma olasiligi
kagtir?

¥

istenen Durum=7. (2)(2)(%

Tim Durum= (}_)(é)(i)(%-)
66

2 3 4
C) = D) = E) —
)= ) )=

Olasthk= istenen Durum

Tam Dursr (8).(8):(4)- (2
=3 =1
28 4
= 3=
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki terazi agirliklari,
%40 olasilikla 1 kg fazla %30 olasilikla 1 kg eksik ve

%30 olasilikla tam 6lgmektedir.

.
Sekil 2'deki terazi agirliklari,

%30 olasilikla 1 kg fazla

%20 olasilkla 1 kg eksik ve
%50 olasilikla tam 6lgmektedir.

Mehmet Bey, 8 kg ve 10 kg'lik iki agirhgi rastgele bu iki
teraziye her teraziye biri gelecek sekilde birakiyor.

Buna gore, terazilerin 6l¢iim sonucunda ayni degeri
gosterme olasilig yiizde kagtir?

A)75 B) 8 ¥ 85 D)9 E)9,5



